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ENGLISH

MITRE SAW DW713

Congratulations!

You have chosen a DEWALT tool. Years of experience, thorough
product development and innovation make DEWALT one of the most
reliable partners for professional power tool users.

Technical Data

DW713
\oltage Vie 220/240
120
Type 2
Power input w 1600
Blade diameter mm 250
Max. blade speed min-! 5000
Max. cross-cut capacity 90° mm 162
Max. mitre capacity 45° mm 114
Max. depth of cut 90° mm 90
Max. depth of bevel cross-cut 45° mm 58
Mitre (max. positions) left 50°
right 50°
Bevel (max. positions) left 48°
right 3°
0° mitre
Resulting width at max. height 90 mm mm 95
Resulting height at max. width 90 mm mm 4
45° mitre
Resulting width at max. height 90 mm mm 67
Resulting height at max. width 90 mm mm 41
45° bevel
Resulting width at max. height 61 mm mm 95
Resulting height at max. width 161 mm mm 25
31.62° mitre, 33.85° bevel
Resulting height at max. width 133 mm mm 20
Automatic blade brake time S <10.0
Weight kg 15

Definitions: Safety Guidelines

The definitions below describe the level of severity for each signal word.

Please read the manual and pay attention to these symbols.

DANGER: Indicates an imminently hazardous situation

which, if not avoided, will result in death or serious injury.

WARNING: Indicates a potentially hazardous situation
which, if not avoided, could result in death or serious
injury.

CAUTION: Indicates a potentially hazardous situation
which, if not avoided, may result in minor or moderate
injury.

NOTICE: Indicates a practice not related to personal
injury which, if not avoided, may result in property

damage.
A Denotes risk of electric shock.

& Denotes risk of fire.

Safety Instructions

WARNING! When using electric tools basic safety
precautions should always be followed to reduce
the risk of fire, electric shock and personal injury
including the following.

Read all these instructions before attempting to operate this product
and save these instructions.

SAVE THIS MANUAL FOR FUTURE REFERENCE

General Safety Rules

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Keep work area clear.
Cluttered areas and benches invite injuries.

. Consider work area environment.

Do not expose the tool to rain. Do not use the tool in damp or wet
condlitions. Keep the work area well lit (250-300 Lux). Do not use
the tool where there is a risk of causing fire or explosion, e.g., in the
presence of flammable liquids and gases.

. Guard against electric shock.

Avoid body contact with earthed surfaces (e.g., pipes, radiators,
cookers and refrigerators). When using the tool under extreme
conditions (e.g., high humidity, when metal swarf is being
produced, etc.), electric safety can be improved by inserting an
isolating transformer or a (Fl) earth-leakage circuit-breaker.

. Keep other persons away.

Do not let persons, especially children, not involved in the work,
touch the tool or the extension cord and keep them away from the
work area.

. Store idle tools.

When not in use, tools must be stored in a dry place and locked up
securely, out of reach of children.

. Do not force the tool.

It will do the job better and safer at the rate to which it was
intended.

. Use the right tool.

Do not force small tools to do the job of a heavy duty tool. Do
not use tools for purposes not intended; for example do not use
circular saws to cut tree limbs or logs.

. Dress properly.

Do not wear loose clothing or jewellery, as these can be caught in
moving parts. Non-skid footwear is recommended when working
outdoors. Wear protective hair covering to contain long hair.

. Use protective equipment.

Always use safety glasses. Use a face or dust mask if working
operations create dust or flying particles. If these particles might
be considerably hot, also wear a heat-resistant apron. Wear ear
protection at all times. Wear a safety helmet at all times.

Connect dust extraction equipment.

If devices are provided for the connection of dust extraction and
collecting equipment, ensure these are connected and properly
used.

Do not abuse the cord.

Never yank the cord to disconnect it from the socket. Keep the
cord away from heat, oil and sharp edges. Never carry the tool by
its cord.

Secure work.

Where possible use clamps or a vice to hold the work. It is safer
than using your hand and it frees both hands to operate the tool.

Do not overreach.
Keep proper footing and balance at all times.
Maintain tools with care.

Keep cutting tools sharp and clean for better and safer
performance. Follow instructions for lubricating and changing
accessories. Inspect tools periodically and if damaged have
them repaired by an authorized service facility. Keep handles and
switches dry, clean and free from oil and grease.

Disconnect tools.

When not in use, before servicing and when changing accessories
such as blades, bits and cutters, disconnect tools from the power
supply.

Remove adjusting keys and wrenches.

Form the habit of checking to see that adjusting keys and
wrenches are removed from the tool before operating the tool.
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17.

18.

19.

20.

21.

Avoid unintentional starting.

Do not carry the tool with a finger on the switch. Be sure that the
tool is in the “off” position before plugging in.

Use outdoor extension leads.

Before use, inspect the extension cable and replace if damaged.
When the tool is used outdoors, use only extension cords intended
for outdoor use and marked accordingly.

Stay alert.

Watch what you are doing. Use common sense. Do not operate the
tool when you are tired or under the influence of drugs or alcohol.

Check for damaged parts.

Before use, carefully check the tool and mains cable to determine
that it will operate properly and perform its intended function.
Check for alignment of moving parts, binding of moving parts,
breakage of parts, mounting and any other conditions that may
affect its operation. A guard or other part that is damaged should
be properly repaired or replaced by an authorized service centre
unless otherwise indicated in this instruction manual. Have
defective switches replaced by an authorized service centre.

Do not use the tool if the switch does not turn it on and off.
Never attempt any repairs yourself.

WARNING! The use of any accessory or attachment or
performance of any operation with this tool other than
those recommended in this instruction manual may present
a risk of personal injury.

Have your tool repaired by a qualified person.

This electric tool complies relevant safety rules. Repairs should
only be carried out by qualified persons using original spare parts;
otherwise this may result in considerable danger to the user.

Addltlonal Safety Rules for Mitre Saws

The machine is provided with a special configured power supply
cord which can only be replaced by the manufacturer or its
authorised service agent.

Do not use the saw to cut other materials than those
recommended by the manufacturer.

Do not operate the machine without guards in position, or if guards
do not function or are not maintained properly.

Ensure that the arm is securely fixed when performing bevel cuts.

Keep the floor area around the machine level, well-maintained and
free of loose materials, e.g., chips and cut-offs.

Use correctly sharpened saw blades. Observe the maximum speed
mark on the saw blade.

Make sure all locking knobs and clamp handles are tight before
Starting any operation.

Never place either hand in the blade area when the saw is
connected to the electrical power source.

Never attempt to stop a machine in motion rapidly by jamming a
tool or other means against the blade; serious accidents can occur.

Before using any accessory consult the instruction manual.
The improper use of an accessory can cause damage.

Use a holder or wear gloves when handling a saw blade.
Ensure that the saw blade is mounted correctly before use.
Make sure that the blade rotates in the correct direction.

Do not use blades of larger or smaller diameter than
recommended. For the proper blade rating refer to the technical
data. Use only the blades specified in this manual, complying with
EN 847-1.

Consider applying specially designed noise-reduction blades.
Do not use HSS blades.

Do not use cracked or damaged saw blades.

Do not use any abrasive or diamond discs.

Never use your saw without the kerf plate.

Raise the blade from the kerf in the workpiece prior to releasing the
switch.

Do not wedge anything against the fan to hold the motor shatft.

The blade guard on your saw will automatically raise when the arm
is brought down;, it will lower over the blade when head lock up
release lever (cc) is pushed.

Never raise the blade guard manually unless the saw is switched
off. The guard can be raised by hand when installing or removing
saw blades or for inspection of the saw.

Check periodically that the motor air slots are clean and free of
chips.

Replace the kerf plate when worn. Refer to service parts list
included.

Disconnect the machine from the mains before carrying out any
maintenance work or when changing the blade.

Never perform any cleaning or maintenance work when the
machine is still running and the head is not in the rest position.

When possible, always mount the machine to a bench.

If you use an LED to indicate the cutting line, make sure that the
LED s of class 2 according to EN 60825-1. Do not replace an LED
diode with a different type. If damaged, have the LED repaired by
an authorised repair agent.

The front section of the guard is louvered for visibility while
cutting. Although the louvers dramatically reduce flying debris,
they are openings in the guard and safety glasses should be
worn at all times when viewing through the louvers.

Connect the saw to a dust collection device when sawing wood.
Always consider factors which influence exposure of dust such as:

-— type of material to be machined (chip board produces more
aust than wood);

-— sharpness of the saw blade;
-— correct adjustment of the saw blade,
-— dust extractor with air velocity not less than 20 m/s.

Ensure that the local extraction as well as hoods, baffles and
chutes are properly adjusted.

Please be aware of the following factors influencing exposure
to noise:

-— use saw blades designed to reduce the emitted noise;
-— use only well sharpened saw blades;
Machine maintenance shall be conducted periodically;

Machine faults, including guards or saw blade, shall be reported as
soon as they are discovered;

Provide adequate general or localized lighting;

Ensure the operator is adequately trained in the use, adjustment
and operation of the machine;

Ensure that any spacers and spindle rings are suitable for the
purpose as stated in this manual.

Refrain from removing any cut-offs or other parts of the workpiece
from the cutting area while the machine is running and the saw
head is not in the rest position

Never cut workpieces shorter than 30 mm.

Without additional support the machine is designed to accept the
maximum workpiece size of:

— Height 90 mm by width 90 mm by length 500 mm

— Longer workpieces need to be supported by suitable additional
table, e.g. DE7080. Always clamp the workpiece safely.

In case of an accident or machine failure, immediately turn the
machine off and disconnect machine from the power source.

Report the failure and mark the machine in suitable form to prevent
other people from using the defective machine.

When the saw blade is blocked due to abnormal feed force during
cutting, turn the machine off and disconnect it from power supply.
Remove the workpiece and ensure that the saw blade runs free.
Turn the machine on and start new cutting operation with reduced
feed force.

Never cut light alloy, especially magnesium.

Whenever the situation allows, mount the machine to a bench
using bolts with a diameter of 8 mm and 80 mm in length.
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Residual Risks
The following risks are inherent to the use of saws:
— Injuries caused by touching the rotating parts

In spite of the application of the relevant safety regulations and the
implementation of safety devices, certain residual risks cannot be
avoided. These are:

— Impairment of hearing.

— Risk of accidents caused by the uncovered parts of the rotating
saw blade.

Risk of injury when changing the blade.
— Risk of squeezing fingers when opening the guarads.

— Health hazards caused by breathing dust developed when sawing
wood, especially oak, beech and MDF.

The following factors increase the risk of breathing problems:
— No dust extractor connected when sawing wood.
— Insufficient dust extraction caused by uncleaned exhaust filters.

Markings on Tool

The following pictograms are shown on the tool:

@ Read instruction manual before use.

Wear ear protection.
@ Keep hands away from blade.

DATE CODE POSITION (FIG. 1)

The Date Code (u), which also includes the year of manufacture, is
printed into the housing.

Example:

Wear eye protection.

2013 XX XX

Year of Manufacture

Package Contents

The package contains:

1 Mitre Saw

1 Blade wrench stored in wrench pocket
1 Saw blade

1 Dust bag

1 Instruction manual

1 Exploded drawing

e Check for damage to the tool, parts or accessories which may
have occurred during transport.

® Take the time to thoroughly read and understand this manual prior
to operation.
Description (fig. 1, 2)

WARNING: Never modify the power tool or any part of it.
Damage or personal injury could result.

. Operating handle

. Lower guard

. Right side, fence
Table

. Mitre lock lever

. Mitre scale

. Base

. Holes for extension kit

SQ . ® Q0 T ®

. Wrench

. Bench mounting holes
. Fence clamping knob
. On/Off switch

. Carrying handle

. Dust spout

. Lock down pin

. Bevel clamp knob

. Bevel scale

[ U

o T o 5 3

Hand indentation

Bl

. Kerf plate
. Mitre detent
. Date code
. left side, fence
. Motor housing
. Spindle lock
. Hole for padlock
. Angle position stop
. Bevel position adjustment stop
. Vertical position adjustment stop
. Head lock up lever
. Rear lower guard
ee. Upper guard
Optional Accessories (fig. 3)
ff. Dust bag
gg. Clamp
hh. LED Worklight System
ii. Length stop
ji- Work support

N « X £ <« C ~+ o

Q o O o
QO O T O

INTENDED USE

Your DEWALT DW713 Mitre Saw has been designed for professional
cutting wood, wood products and plastics. It performs the sawing
operations of cross-cutting, bevelling and mitring easily, accurately and
safely.

This unit is designed for use with a nominal blade diameter 216 mm
carbide tip blade.

DO NOT use under wet conditions or in presence of flammable liquids
or gases.

These miter saws are professional power tools.

DO NOT let children come into contact with the tool. Supervision is
required when inexperienced operators use this tool.

e This product is not intended for use by persons (including children)
suffering from diminished physical, sensory or mental abilities; lack
of experience, knowledge or skills unless they are supervised by
a person responsible for their safety. Children should never be left
alone with this product.

WARNING! Do not use the machine for purposes other
than intended.

Electrical Safety

The electric motor has been designed for one voltage only. Always
check that the power supply corresponds to the voltage on the rating
plate.

Your DEWALT tool is double insulated in accordance with EN
D 60745; therefore no earth wire is required.

WARNING: 120 V units have to be operated via a fail-safe
isolating transformer with an earth screen between the
primary and secondary winding.

If the supply cord is damaged, it must be replaced by a specially
prepared cord available through the DEWALT service organisation.
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Mains Plug Replacement
(Middle East and Africa)

If a new mains plug needs to be fitted:
e Safely dispose of the old plug.
e Connect the brown lead to the live terminal in the plug.
e Connect the blue lead to the neutral terminal.

WARNING: No connection is to be made to the earth
terminal.

Follow the fitting instructions supplied with good quality plugs.
Recommended fuse: 13 A.

Using an Extension Cable

If an extension cable is required, use an approved 3—-core extension
cable suitable for the power input of this tool (see technical data). The
minimum conductor size is 1.5 mma2.

When using a cable reel, always unwind the cable completely.

ASSEMBLY

WARNING: To reduce the risk of injury, turn unit off
and disconnect machine from power source before
installing and removing accessories, before adjusting
or changing set-ups or when making repairs. Be sure
the trigger switch is in the OFF position. An accidental start-
up can cause injury.

Unpacking (fig. 1, 2, 4)

1. Remove the saw from the packing material carefully using the
carrying handle (m).

2. Press down the operating handle (a) and pull out the lock down pin
(0), as shown.

3. Gently release the downward pressure and allow the arm to rise to
its full height.

Bench Mounting (fig. 5)

1. Holes (j) are provided in all four feet to facilitate bench mounting.
Two different sized holes are provided to accommodate different
sizes of bolts. Use either hole; it is not necessary to use both.
Bolts with a diameter of 8 mm and 80 mm in length is suggested.
Always mount your saw firmly to prevent movement. To enhance
the portability, the tool can be mounted to a piece of 12.5 mm or
thicker plywood which can then be clamped to your work support
or moved to other job sites and reclamped.

2. When mounting your saw to a piece of plywood, make sure that
the mounting screws do not protrude from the bottom of the wood.
The plywood must sit flush on the work support. When clamping
the saw to any work surface, clamp only on the clamping bosses
where the mounting screw holes are located. Clamping at any
other point will interfere with the proper operation of the saw.

3. To prevent binding and inaccuracy, be sure the mounting surface is
not warped or otherwise uneven. If the saw rocks on the surface,
place a thin piece of material under one saw foot until the saw is
firm on the mounting surface.

Mounting the Saw Blade (fig. 6, 7, 8, 9)

WARNING: To reduce the risk of injury, turn unit off
and disconnect machine from power source before
installing and removing accessories, before adjusting
or changing set-ups or when making repairs. Be sure
the trigger switch is in the OFF position. An accidental start-
up can cause injury.

* Never depress the spindle lock button while the blade is
under power or coasting.

e Do not cut light alloy and ferrous metal (containing iron or
steel) or masonry or fibre cement product with this mitre
saw.

e Depress the head lock up release lever (cc) to release
the lower guard (b),then raise the lower guard as far as
possible.

1. With the lower guard held in the raised position, depress the
spindle lock button (x) with one hand, then use the supplied

blade spanner (i) in the other hand to loosen the left-hand

threaded blade locking screw (nn) by turning clockwise.
WARNING: To use the spindle lock, press the button as
shown and rotate the spindle by hand until you feel the lock
engage.

Continue to hold the lock button in to keep the spindle from

turning.

2. Remove the blade locking screw (nn) and the outside arbor collar
(Pp).

3. Install the saw blade (00) onto the blade adaptor (qg) seated
directly against the inside arbor collar (1), making sure that the
teeth at the bottom edge of the blade are pointing toward the back
of the saw (away from the operator).

4. Replace the outer arbor collar (pp).

5. Tighten the blade locking screw (nn) carefully by turning counter-
clockwise while holding the spindle lock engaged with your other
hand.

WARNING! Be aware the saw blade shall be replaced in
the described way only. Only use saw blades as specified
under Technical Data; Cat.no.: DT4323 is suggested.

Adjustments

WARNING: To reduce the risk of injury, turn unit off
and disconnect machine from power source before
installing and removing accessories, before adjusting
or changing set-ups or when making repairs. Be sure
the trigger switch is in the OFF position. An accidental
start-up can cause injury.
Your mitre saw was accurately adjusted at the factory. If readjustment
due to shipping and handling or any other reason is required, follow the
steps below to adjust your saw. Once made, these adjustments should
remain accurate.

CHECKING AND ADJUSTING THE MITRE SCALE (FIG. 10, 11)

1. Release the mitre lock lever (e) and swing the mitre arm until the
latch locates it at the 0° mitre position. Do not lock miter lock
lever (e).

2. Pull down the head until the blade just enters the saw kerf (s).
3. Place a square (tt) against the left side of the fence (v) and blade
(00) (fig. 10).

WARNING: Do not touch the tips of the blade teeth with
the square.

If adjustment is required, proceed as follows:

4. Loosen the three screws (ss) and move the scale/mitre arm
assembly left or right until the blade perpendicular to the fence as
measured with the square.

5. Retighten the three screws (ss). Pay no attention to the reading of
the mitre pointer at this point.

ADJUSTING THE MITRE POINTER (FIG. 10-12)

1. Release the mitre lock lever (e) and depress the mitre detent (t) to
release the mitre arm (a1).

2. Move the mitre arm to set the mitre pointer (uu) to the zero position,
as shown in figure 12.

3. With the mitre lever loose, allow the mitre latch to snap into place
as you rotate the mitre arm past zero.

4. Observe the pointer (uu) and mitre scale (f). If the pointer does not
indicate exactly zero, loosen the screw (a2), move the pointer to
read 0° and tighten the screw.

MITRE LOCK ROD ADJUSTMENT (FIG. 22)

If the base of the saw can be moved while the mitre lock lever (g) is
locked, the mitre lock rod must be adjusted.

1. Unlock the mitre lock lever (e).
2. Place the mitre lock lever (g) in the up position.
3. Using a hex wrench, loosen the set screw (v v) on the pivot pin.

NOTE: Some models will not have this set screw, proceed to
step 4.

4. Adjust the mitre lock rod in 45° clockwise turn increments to
increase the lock force.

12
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5. Check that the table does not move when the lever (g) is locked at
a random (not preset) angle.

6. Tighten set screw (v v).

CHECKING AND ADJUSTING THE BLADE TO THE TABLE (FIG. 13-18)

1. Loosen the bevel clamp handle (p).

2. Press the mitre arm to the right to ensure it is fully vertical with
the angle position stop (z) located against the vertical position
adjustment stop (bb) and tighten the bevel clamp handle.

3. Pull down the head until the blade just enters the saw kerf (s).

4. Place a set square (tt) on the table and up against the blade (00)
(fig. 15).

WARNING: Do not touch the tips of the blade teeth with
the square.

If adjustment is required, proceed as follows:

5. Loosen the lock nut (ww) a few turns, and while making sure the
stop screw (bb) is firmly in contact with the angle position stop (z),
turn the vertical position adjustment stop screw (ob) in or out until
the blade is at 90° to the table as measured with the square.

6. Firmly tighten the lock nut (ww) while holding the stop screw (bb)
stationary.

7. If the bevel pointer (xx) does not indicate zero on the bevel scale
(9), loosen the screw (yy) that secures the pointer and move the
pointer as necessary.

ADJUSTING THE FENCE (FIG. 19)

The upper part of the fence can be adjusted to provide clearance,
allowing the saw to bevel to a full 48° both left and right.

To adjust the left fence (v):
1. Loosen the plastic knob (k) and slide the fence to the left.

2. Make a dry run with the saw switched off and check for clearance.
Adjust the fence to be as close to the blade as practical to provide
maximum workpiece support, without interfering with the up and
down movement of the arm.

3. Tighten the knob securely.

WARNING: The guide grooves (zz) can become clogged
with sawdust. Use a stick or some low pressure air to clear
the guide grooves.

CHECKING AND ADJUSTING THE BEVEL ANGLE (FIG. 19, 20)

1. Loosen the left side fence clamping knob (k) and slide the upper
part of the left side fence to the left as far as it will go.

2. Loosen the bevel clamp handle (p) and move the saw arm to
the left until the angle position stop (z) rests on the bevel position
adjustment stop (aa). This is the 45° bevel position.

If adjustment is required, proceed as follows:

3. Loosen the locknut (ww) a few turns and turn the bevel position
adjustment stop screw (aa) in or out until the pointer (xx) indicates
45° with the angle position stop (z) resting on the bevel position
adjustment stop.

4. Firmly tighten the lock nut (ww) while holding the stop screw (aa)
stationary.

5. To achieve a 3° right bevel or a 48° left bevel, the two adjustment

stop screws must be adjusted to allow the saw arm to move as
necessary.

GUARD ACTUATION AND VISIBILITY

The blade guard on your saw has been designed to automatically raise
when the arm is brought down and to lower over the blade when the
arm is raised.

The guard can be raised by hand when installing or removing saw
blades or for inspection of the saw. NEVER RAISE THE BLADE GUARD
MANUALLY UNLESS THE SAW IS TURNED OFF.

NOTE: Certain special cuts will require that you manually raise the
guard. See section on cutting base molding up to 88.9 mm high.

The front section of the guard is louvered for visibility while cutting.
Although the louvers dramatically reduce flying debris, they are
openings in the guard and safety glasses should be worn at all times
when viewing through the louvers.

AUTOMATIC ELECTRIC BRAKE

Your saw is equipped with an automatic electric blade brake which
stops the saw blade within 5 seconds of trigger release. This is not
adjustable.

On occasion, there may be a delay after trigger release to brake
engagement. On rare occasions, the brake may not engage at all and
the blade will coast to a stop.

If a delay or “skipping” occurs, turn the saw on and off 4 or 5 times. If
the condition persists, have the tool serviced by an authorized DEWALT
service center.

Always be sure the blade has stopped before removing it from the kerf.
The brake is not a substitute for guards or for ensuring your own safety
by giving the saw your complete attention.

OPERATION

Instructions for Use

WARNING: Always observe the safety instructions and
applicable regulations.

WARNING: To reduce the risk of serious personal

A injury, turn tool off and disconnect tool from power
source before making any adjustments or removing/
installing attachments or accessories.

Ensure the machine is placed to satisfy your ergonomic conditions in
terms of table height and stability. The machine site shall be chosen so
that the operator has a good overview and enough free surrounding
space around the machine that allows handling of the workpiece
without any restrictions.

To reduce effects of vibration make sure the environment temperature
is not too cold, machine and accessory is well maintained and the
workpiece size is suitable for this machine.

Prior to Operation

o Install the appropriate saw blade. Do not use excessively worn
blades. The maximum rotation speed of the tool must not exceed
that of the saw blade.

e Do not attempt to cut excessively small pieces.

o Allow the blade to cut freely. Do not force.

o Allow the motor to reach full speed before cutting.

* Make sure all locking knobs and clamp handles are tight.
e Secure the workpiece.

o Although this saw will cut wood and many nonferrous materials,
these operating instructions refer to the cutting of wood only. The
same guidelines apply to the other materials. Do not cut ferrous
(iron and steel) materials or masonry with this saw! Do not use any
abrasive discs!

* Make sure to use the kerf plate. Do not operate the machine if the
kerf slot is wider than 10 mm.

Switching On and Off (fig. 21)

A hole (y) is provided in the on/ off switch (|) for insertion of a padlock to
lock the tool.

1. To run the tool, press the on/off switch ().
2. To stop the tool, release the switch.

Body and Hand Position

Proper positioning of your body and hands when operating the mitre
saw will make cutting easier, more accurate and safer.

e Never place your hands near the cutting area.
® Place your hands no closer than 150 mm from the blade.

® Hold the workpiece tightly to the table and the fence when cutting.
Keep your hands in position until the switch has been released and
the blade has completely stopped.

e Always make dry runs (without power) before finish cuts so that
you can check the path of the blade.

e Do not cross your hands.
e Keep both feet firmly on the floor and maintain proper balance.

* As you move the saw arm left and right, follow it and stand slightly
to the side of the saw blade.
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e Sight through the guard louvres when following a pencil line.

BASIC SAW CUTS
Vertical Straight Cross Cut (fig. 1, 2, 23)

NOTE: Always use 250 mm saw blades with 30 mm arbor holes to
obtain the desired cutting capacities.

1. Release the mitre lock lever (e) and depress the mitre detent (t) to
release the mitre arm.

2. Engage the mitre latch at the 0° position and tighten the mitre lever.
3. Place the wood to be cut against the fence (c, v).

4. Take hold of the operating handle (a) and depress the head lock up
release lever (cc) to release the head.

5. Press the trigger switch () to start the motor.

6. Depress the head to allow the blade to cut through the timber and
enter the plastic kerf plate (s).

7. After completing the cut, release the switch and wait for the saw
blade to come to a complete standstill before returning the head to
its upper rest position.

Vertical Mitre Cross-cuts (fig. 1, 2, 24)

1. Loosen the mitre lock lever (e) and depress the mitre detent (t).
Move the head left or right to the required angle.

2. The mitre detent will automatically locate at 10°, 15°, 22.5°, 31.62°
and 45°. if any intermediate angle or 50° is required hold the head
firmly and lock by tightening the mitre lock lever.

3. Always ensure that the mitre lock lever is locked tightly before
cutting.

4. Proceed as for a vertical straight cross-cut.

WARNING: \When mitring the end of a piece of wood with

A a small off-cut, position the wood to ensure that the off-
cut is to the side of the blade with the greater angle to the
fence; i.e. left mitre, off-cut to the right - right mitre, off-cut
to the left.

Bevel Cuts (fig. 1, 2, 25)

Bevel angles can be set from 3° right to 48° left and can be cut with the
mitre arm set between zero and a maximum of 45° mitre position right
or left.

1. Loosen the left side fence clamping knob (k) and slide the upper
part of the left side fence (v) to the left as far as it will go. Loosen
the bevel clamp handle (p) and set the bevel as desired.

2. Tighten the bevel clamp handle (p) firmly.
3. Proceed as for a vertical straight cross-cut.

Quality of Cuts

The smoothness of any cut depends on a number of variables, e.g. the
material being cut. When smoothest cuts are desired for moulding and
other precision work, a sharp (60 tooth carbide) blade and a slower,
even cutting rate will produce the desired results.

WARNING: Ensure that the material does not creep while

A cutting; clamp it securely in place. Always let the blade
come to a full stop before raising the arm. If small fibres of
wood still split out at the rear of the workpiece, stick a piece
of masking tape on the wood where the cut will be made.
Saw through the tape and carefully remove tape when
finished.

Clamping the Workpiece (fig. 3)
1. Whenever possible, clamp the wood to the saw.

2. For best results use the clamp (gg) made for use with your saw.
Clamp the workpiece to the fence whenever possible. You can
clamp to either side of the saw blade; remember to position your
clamp against a solid, flat surface of fence.

WARNING: Always use a material clamp when cutting
non-ferrous metals.

Support for Long Pieces (fig. 3)

1. Always support long pieces.

2. For best results, use the extension work support (jj) to extend the
table width of your saw (available from your dealer as an option).
Support long workpieces using any convenient means such as
saw-horses or similar devices to keep the ends from dropping.

Cutting Picture Frames, Shadow Boxes and
Other Four-sided Projects (fig. 26, 27)

TRIM MOULDING AND OTHER FRAMES

Try a few simple projects using scrap wood until you develop a “feel”
for your saw. Your saw is the perfect tool for mitring corners like the one
shown in figure 26. The joint shown has been made using either bevel
adjustment.

USING BEVEL ADJUSTMENT

The bevel for the two boards is adjusted to 45° each, producing a
90° corner. The mitre arm is locked in the zero position. The wood is
positioned with the broad flat side against the table and the narrow
edge against the fence.

USING MITRE ADJUSTMENT

The same cut can be made by mitring right and left with the broad
surface against the fence.

The two sketches (fig. 26, 27) are for four side objects only. As the
number of sides changes, so do the mitre and bevel angles. The chart
below gives the proper angles for a variety of shapes, assuming that all
sides are of equal length. For a shape that is not shown in the chart,
divide 180° by the number of sides to determine the mitre or bevel
angle.
No. of sides Angle mitre or bevel

4 45°
36°
30°
25.7°
22.5°
20°
18°

Ol (N|o|on

—_
o

Compound Mitre (fig. 26—29)

A compound mitre is a cut made using a mitre angle (fig. 27) and a
bevel angle (fig. 26) at the same time. This is the type of cut used to
make frames or boxes with slanting sides like the one shown in
figure 28.

WARNING: If the cutting angle varies from cut to cut,
check that the bevel clamp knob and the mitre lock knob
are securely tightened. These knobs must be tightened
after making any changes in bevel or mitre.

® The chart shown below will assist you in selecting the proper bevel
and mitre settings for common compound mitre cuts. To use the
chart, select the desired angle “A” (fig. 29) of your project and
locate that angle on the appropriate arc in the chart. From that
point follow the chart straight down to find the correct bevel angle
and straight across to find the correct mitre angle.
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e Set your saw to the prescribed angles and make a few trial cuts.
® Practice fitting the cut pieces together.

e Example: To make a 4 sided box with 25° exterior angles (angle
“A”) (fig. 29), use the upper right arc. Find 25° on the arc scale.
Follow the horizontal intersecting line to either side to get the
mitre angle setting on the saw (23°). Likewise follow the vertical
intersecting line to the top or bottom to get the bevel angle setting
on the saw (40°). Always try cuts on a few scrap pieces of wood to
verify the settings on the saw.

Vernier Scale (fig. 30-32)

Your saw is equipped with a vernier scale for added precision. For
settings that require partial degrees (1/4°, 1/2°, 3/4°), the vernier
scale allows you to accurately set mitre angles to the nearest 1/4°

(15 minutes). To use the vernier scale follow the steps listed below. As
an example, assume that the angle you want to mitre is 24-1/4° right.

e Switch off the mitre saw.

e Set the mitre angle to the nearest whole degree desired by aligning
the centre mark in the vernier scale, shown in figure 30, with the
whole degree number etched in the mitre scale. Examine figure. 31
closely; the setting shown is 24° right mitre.

¢ To set the additional 1/4°, squeeze the mitre arm lock and carefully
move the arm to the right until the 1/4° vernier mark aligns with the
closest degree mark on the mitre scale. In this example, the closest
degree mark on the mitre scale happens to be 25°. Figure 32
shows a setting of 24-1/4° right mitre.

* \When mitring to the right:

— increase the mitre angle by moving the arm to align the
appropriate vernier mark with the closest mark on the
mitre scale to the right.

— decrease the mitre angle by moving the arm to align the
appropriate vernier mark with the closest mark on the
mitre scale to the left.

e \When mitring to the left:

— increase the mitre angle by moving the arm to align the
appropriate vernier mark with the closest mark on the
mitre scale to the left.

— decrease the mitre angle by moving the arm to align the
appropriate vernier mark with the closest mark on the
mitre scale to the right.

Cutting Base Mouldings
The cutting of base moulding is performed at a 45° bevel angle.
e Always make a dry run without power before making any cuts.

e All cuts are made with the back of the moulding laying flat on the
saw.

INSIDE CORNER

Left side
1. Position the moulding with top of the moulding against the fence.
2. Save the left side of the cut.

Right side

1. Position the moulding with the bottom of the moulding against the
fence.

2. Save the left side of the cut.
OUTSIDE CORNER
Left side

1. Position the moulding with the bottom of the moulding against the
fence.

2. Save the right side of the cut.

Right side
1. Position the moulding with top of the moulding against the fence.
2 Save the right side of the cut.

Cutting Crown Mouldings

The cutting of crown moulding is performed in a compound mitre.

In order to achieve extreme accuracy, your saw has pre-set angle
positions at 31.62° mitre and 33.85° bevel. These settings are for
standard crown mouldings with 52° angles at the top and 38° angles
at the bottom.

e Make test cuts using scrap material before doing the final cuts.

e All cuts are made in a left bevel and with the back of the moulding
against the base.

INSIDE CORNER
Left side
1. Top of the moulding against the fence.
2. Mitre right.
3. Save the left side of the cut.
Right side
4. Bottom of the moulding against the fence.
5. Mitre left.
6. Save the left side of the cut.
OUTSIDE CORNER
Left side
1. Bottom of the moulding against the fence.
2. Mitre left.
3. Save the left side of the cut.
Right side
4. Top of the moulding against the fence.
5. Mitre right.
6. Save the right side of the cut.

Special Cuts

e All cuts are made with the material secured to the table and against
the fence. Be sure to properly secure workpiece.

BOWED MATERIAL (FIG. 34, 35)

When cutting bowed material always position it as shown in figure 34
and never like that shown in figure 35. Positioning the material
incorrectly will cause it to pinch the blade near the completion of the
cut.

CUTTING PLASTIC PIPE OR OTHER ROUND MATERIAL

Plastic pipe can be easily cut with your saw. It should be cut just like
wood and clamped or held firmly to the fence to keep it from rolling.
This is extremely important when making angle cuts.

CUTTING LARGE MATERIAL (FIG. 36)

Occasionally a piece of wood will be too large to fit beneath the blade
guard. A little extra height can be gained by rolling the guard up out of
the way, as shown in figure 36. Avoid doing this as much as possible,
but if need be, the saw will operate properly and make the bigger cut.
NEVER TIE, TAPE, OR OTHERWISE HOLD THE GUARD OPEN WHEN
OPERATING THIS SAW.

Dust Extraction (fig. 2, 3)
e Fit the dustbag (ff) onto the dust spout (n).

WARNING: Whenever possible, connect a dust extraction
device designed in accordance with the relevant regulations
regarding dust emission.

Connect a dust collection device designed in accordance with the
relevant regulations. The air velocity of externally connected systems
shall be 20 m/s +2 m/s. Velocity to be measured in the connection tube
at the point of connection, with the tool connected but not running.

Transporting (fig. 4)
In order to conveniently carry the mitre saw, a carrying handle (a) has
been included on the top of the saw arm.
e To transport the saw, lower the arm and depress the lock down
pin (0).
* Always use the carrying handle (a) or the hand indentations (r)
shown in figure 4 to transport the saw.
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MAINTENANCE

Your DEWALT power tool has been designed to operate over a long
period of time with a minimum of maintenance. Continuous satisfactory
operation depends upon proper tool care and regular cleaning.

WARNING: To reduce the risk of injury, turn unit off
and disconnect machine from power source before
installing and removing accessories, before adjusting or
changing set-ups or when making repairs. Be sure the
trigger switch is in the OFF position. An accidental start-up
can cause injury.

O

Y
Lubrication

Closed-type, grease-sealed ball bearings are used throughout. These
bearings have sufficient lubrication packed in them at the factory to last
the life of the chop saw.

e

Cleaning

Before use, carefully check the upper blade guard, movable lower
blade guard as well as the dust extraction tube to determine that it will
operate properly. Ensure that chips, dust or workpiece particle cannot
lead to blockage of one of the functions.

In case of workpiece fragments jammed between saw blade and
guards disconnect the machine from the power supply and follow the
instructions given in section Mounting the Saw Blade. Remove the
jammed parts and reassembling the saw blade.

WARNING: Blow dirt and dust out of the main housing
with dry air as often as dirt is seen collecting in and around
the air vents. Wear approved eye protection and approved
dust mask when performing this procedure.

WARNING: Never use solvents or other harsh chemicals
for cleaning the non-metallic parts of the tool. These
chemicals may weaken the materials used in these parts.
Use a cloth dampened only with water and mild soap.
Never let any liquid get inside the tool; never immerse any
part of the tool into a liquid.

WARNING: To reduce the risk of injury, regularly clean
the table top.

WARNING: To reduce the risk of injury, regularly clean
the dust collection system.

Optional Accessories

WARNING: Since accessories, other than those offered
by DEWALT, have not been tested with this product, use
of such accessories with this tool could be hazardous.
To reduce the risk of injury, only DEWALT, recommended
accessories should be used with this product.

ALED WORKLIGHT WARNING:
LED RADIATION: DO NOT STARE INTO BEAM
CLASS 2 LED PRODUCT
MAXIMUM OUTPUT POWER
P =9.2mW: N e = 456 nm
IEC 60825-1:1:1993; +A1:1997; +A2:2001

Consult your dealer for further information on the appropriate
accessories.

Protecting the Environment

Separate collection. This product must not be disposed of
with normal household waste.

Should you find one day that your DEWALT product needs replacement,

or if it is of no further use to you, do not dispose of it with household
waste. Make this product available for separate collection.

@ Separate collection of used products and packaging allows
materials to be recycled and used again. Re-use of
% <9 recycled materials helps prevent environmental pollution
and reduces the demand for raw materials.

Local regulations may provide for separate collection of electrical
products from the household, at municipal waste sites or by the retailer
when you purchase a new product.

DEWALT provides a facility for the collection and recycling of DEWALT
products once they have reached the end of their working life. To take
advantage of this service please return your product to any authorised
repair agent who will collect them on our behalf.

You can check the location of your nearest authorised repair agent by
contacting your local DEWALT office at the address indicated in this
manual. Alternatively, a list of authorised DEWALT repair agents and
full details of our after-sales service and contacts are available on the
Internet at: www.2helpU.com.
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SCIE A ONGLET DW713

Feélicitations !

Vous avez choisi un outil DEWALT. Des années d’expérience, un
développement de produits approfondi et une innovation constante
font de DEWALT I'un des partenaires les plus fiables pour les utilisateurs
d’outils électriques professionnels.

Caractéristiques techniques

DW713
Tension Ve 220/240
120
Type 2
Puissance du moteur (entrée) W 1600
Diamétre de la lame mm 250
Vitesse maximum de la lame min-! 5000
Capacité maximum de découpe croisée 90° mm 162
Capacité maximum d’onglet 45° mm 114
Profondeur maximum de coupe 90° mm 90
Profondeur maximum de coupe en biseau 45° mm 58
Onglet (pos. maximum) gauche 50°
droite 50°
Biseau (pos. max.) gauche 48 °
droite 3°
0° onglet
Largeur en résultant au maximum hauteur 90 mm mm 95
Hauteur en résultant au maximum Largeur 90 mm mm 41
45° onglet
Largeur en résultant au maximum hauteur 90 mm mm 67
Hauteur en résultant au maximum largeur 90 mm mm 41
45° biseau
Largeur en résultant au maximum hauteur 61 mm mm 95
Hauteur en résultant au maximum largeur 161 mm mm 25
31,62° onglet, 33,85° hiseau
Hauteur en résultant au maximum largeur 133 mm mm 20
Temps de frein automatique de la lame S <10,0
Poids kg 15

Définitions : consignes de sécurité

Les définitions ci-aprés décrivent le degré de risques associé a chaque
balise. Lire soigneusement la notice d’instructions et respecter ces
symboles.

DANGER : indique une situation de danger imminent qui,
si rien n’est fait pour I'éviter, aura comme conséquences la
mort ou des dommages corporels graves.

AVERTISSEMENT : indique une situation de danger

A potentiel qui, si rien n’est fait pour I'éviter, pourra avoir
comme conséquences la mort ou des dommages
corporels graves.

ATTENTION : indique une situation de danger potentiel
qui, Si rien n’est fait pour I'éviter, pourrait avoir comme
conséquences des dommages corporels mineurs ou
moindres.

AVIS : indique une pratique ne posant aucun risque
de dommages corporels, mais qui par contre, Si rien
n’est fait pour I'éviter, pourrait poser des risques de
dommages mateériels.

Indique des risques de décharges électriques.

Q Indique des risques d’incendie.

Consignes de sécurité

AVERTISSEMENT ! Lors de I'utilisation d’outils

@ électriques, des précautions de sécurité simples doivent
toujours étre respectées afin de réduire le risque d’incendie,
de choc électrique et de blessures corporelles, dont les
suivantes.

Lisez toutes les instructions avant de tenter de faire fonctionner ce
produit et conservez ces instructions.

CONSERVEZ CE MANUEL POUR VOUS Y REPORTER ULTERIEUREMENT
Instructions générales de sécurité

1. Maintenez la zone de travail propre.
Les zones et les établis encombrés favorisent les accidents.
2. Inspectez I’environnement de la zone de travail.

Ne pas exposer 'outil a la pluie. Ne pas utiliser 'outil dans des
conditions humides. Eclairez convenablement la zone de travail
(250 a 300 lux). Ne pas utiliser I'outil en cas de risque d’incendie
ou d’explosion, c’est-a-dire en présence de liquides et de gaz
inflammables.

3. Se protéger contre les chocs électriques.

Evitez tout contact corporel avec des surfaces reliées a Ia terre
(par exemple, tuyaux, radiateurs, autocuiseurs et réfrigérateurs).
Lors de I'utilisation de I'outil dans des conditions extrémes (c’est-
a-dire, une forte humidité, en cas de production de copeaux de
métaux, etc.) la sécurité électrique peut étre améliorée en insérant
un transformateur isolant ou un coupe-circuit contre les fuites a la
terre.

4. Maintenez les autres a distance.

Ne laissez pas les personnes, en particulier les enfants, ne
participant pas aux travaux toucher 'outil ou le cordon électrique et
maintenez-les a distance de la zone de travail.

5. Rangez les outils non utilisés.

Rangez les outils dans un endroit sec et fermé, hors de portée des
enfants, lorsque vous ne les utilisez pas.

6. Ne forcez pas I'outil.

Il fonctionnera mieux et avec plus de sécurité a la tension pour
laquelle il a été congu.

7. Utilisez I'outil approprié.
Ne forcez pas les petits outils a réaliser des actions prévues pour
des outils trés résistants. N'utilisez pas des outils a des fins pour

lesquelles ils n’ont pas été congus, par exemple, n’utilisez pas de
scies circulaires pour découper des troncs d’arbres ou des blches.

8. Portez des vétements adéquats.

Ne portez pas de vétements amples ou de bijoux, ils peuvent se
prendre dans les pieces mobiles. Des chaussures antidérapantes
sont recommandeées en cas de travail a I'extérieur. Portez une
protection pour recouvrir les cheveux longs.

9. Utilisez des équipements de protection.

Portez toujours des lunettes de sécurité. Utilisez un écran facial ou
un masque anti-poussiére si le travail effectué crée de la poussiére
ou des particules volantes. Si ces particules peuvent étre chaudes,
portez également un tablier résistant a la chaleur. Portez a tout
moment une protection auditive. Portez a tout moment un casque
de sécurité.

10. Raccordez les équipements d’aspiration de la poussiére.

Si des accessoires sont fournis pour raccorder des dispositifs
d’aspiration et de collecte de la poussiére, vérifiez s’ils sont bien
raccordeés et bien utilisés.

11. Ne maltraitez pas le cordon d’alimentation.

Ne tirez jamais sur le cordon pour débrancher I'outil. Tenez le
cordon a I'écart des sources de chaleur, de I'huile et des bords
tranchants. N'utilisez jamais le cordon pour transporter I'outil.

12. Sécurisez le travail.
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Si possible, utilisez des pinces ou un étau pour maintenir le
travail. Ceci est plus sar que d'utiliser vos mains et les libére pour
actionner I'outil.

Ne vous penchez pas trop loin.
Maintenez constamment votre équilibre.
Entretenez vos outils avec soin.

Aiguisez les outils coupants et nettoyez-les pour obtenir des
performances plus sires et optimisées. Respectez les instructions
de lubrification et de remplacement des accessoires. Inspectez
réguliérement les outils, en cas d’endommagement, faites-les
réparer par un centre de réparation agréé. Maintenez les poignées
et les interrupteurs secs, propres et exempts d’huile et de graisse.

Débranchez les outils.

Apres ['utilisation, avant I'entretien et en cas de remplacement des
accessoires tels que les lames, meches et fraises, débranchez les
outils de I'alimentation électrique.

Enlevez les clés de réglages et les clés.

Habituez-vous a vérifier que les clés de réglage et les clés sont bien
retirées de I'outil avant de I'actionner.

Evitez tout démarrage intempestif.

Ne portez pas I'outil avec un doigt sur l'interrupteur. Assurez-vous
que l'outil est en position « off » avant de le brancher.

Utilisez des cordons électriques extérieurs.

Avant utilisation, inspectez le cordon d’alimentation et remplacez-
le s’il est endommageé. En cas d'utilisation de I'outil a I'extérieur,
n’utilisez que des cordons électriques prévus pour I'extérieur et
portant un marquage corresponaant.

Restez alerte.

Faites attention a ce que vous faites. Utilisez votre bon sens.
N'utilisez pas I'outil si vous étes fatigué ou sous I'influence de
drogue ou d’alcool.

Veérifiez la présence de pieces endommagées.

Avant utilisation, vérifiez soigneusement I'outil et le cable principal
pour vérifier qu’il va fonctionner correctement et effectuer les
fonctions pour lesquelles il a été congu. Veérifiez I'alignement des
pieces mobiles, le grippage des pieces mobiles, la rupture de
pieces, le montage et tout autre état pouvant avoir une incidence
sur son fonctionnement. Une protection ou toute autre partie
endommagée doit étre convenablement réparée ou remplacée
par un centre d’entretien agréé, sauf indication contraire dans ce
manuel. Faites remplacer les interrupteurs défectueux dans un
centre d’entretien agréé. N'utilisez pas I'outil s'il est impossible de
I'allumer ou de I'éteindre avec l'interrupteur. N'essayez jamais de le
réparer vous-méme.

AVERTISSEMENT ! [ utilisation de tout accessoire ou
équipement et la réalisation de toute opération différente
de celles qui sont recommandeées dans ce manuel
d’instruction avec cet outil peuvent entrainer un risque de
blessure corporelle.

Faites réparer I'outil par une personne qualifiée.

Cet outil électrique est conforme aux régles de sécurité applicables.
Les réparations ne doivent étre effectuées que par des personnes
qualifiées utilisant des pieces détachées d’origine ; dans le cas
contraire, I'utilisateur peut courir un grave danger.

Régles de sécurité additionnelles pour les scies a
onglets

L'appareil est fourni avec un cordon électrique a configuration
particuliere qui ne peut étre remplacé que par le fabricant ou son
agent agrée.

Ne pas utiliser la scie pour couper tout matériau différent de ceux
qui sont recommandeés par le fabricant.

Ne pas faire fonctionner la machine sans les protections en place,
Si les protections ne fonctionnent pas ou sont mal entretenues.

Assurez-vous que le bras est bien fixé en cas de découpes en
biseau.

Nettoyez I'aire de travail autour de I'appareil ; enlevez tous les
matériaux qui se sont détachés, tels que les copeaux et rognures
de bois.

Utilisez des lames de scie bien aiguisées. Respectez la vitesse
maximum inscrite sur la lame de scie.

Assurez-vous que tous les boutons de verrouillage et poignées de
verrouillage sont bien serrés avant de commencer toute opération.

Ne posez jamais la main sur I'aire de la lame lorsque la scie est
raccordée a I'alimentation électrique.

Ne tentez jamais d’arréter rapidement une machine en mouvement
en coingant la lame de I'outil ou par tout autre moyen ; des
accidents graves pourraient survenir.

Avant d'utiliser tout accessoire, consultez le manuel d’instructions.
Toute utilisation impropre d’un accessoire peut entrainer des
degats matériels.

Utilisez un support ou portez des gants lorsque vous manipulez
une lame de scie.

Assurez-vous que la lame de scie est bien montée avant
I'utilisation.

Assurez-vous que les lames tournent dans la direction appropriée.

Nutilisez pas de lames d’un diamétre plus petit ou plus grand que
celui qui est recommandé. Reportez-vous aux données techniques
pour obtenir la nomenclature des lames. N'utilisez que les lames
spécifiees dans ce mode d’emploi, en conformité avec EN 847-1.

Pensez a utiliser des lames congues pour réduire les bruits.
Ne pas utiliser de lames HSS.

Ne pas utiliser de lames de scie fendues ou endommageées.
Ne pas utiliser de disques abrasifs ou diamantés.

Ne jamais utiliser votre scie sans la plaquette amovible.

Relevez la lame de la plaquette amovible dans la piece de
fabrication avant de relacher l'interrupteur.

Ne jamais caler quoi que ce soit contre le ventilateur pour tenir
l'arbre du moteur.

La protection de la lame de votre scie va se relever
automatiquement lorsque le bras est abaissé ; elle va abaisser la
lame lorsque I'on pousse sur le levier de débrayage de téte (cc).

Ne jamais relever la protection de la lame manuellement

avant d’éteindre la scie. Il est possible de relever la protection
manuellement lors de l'installation ou du retrait de lames de scie ou
pour inspecter la scie.

Vérifiez régulierement que les encoches d’aération du moteur sont
exemptes de copeaux.

Remplacer I'insert lorsqu'il est usé. Se reporter a la liste des pieces
de rechange incluse.

Débranchez la machine du secteur avant de procéder a tout travail
d’entretien ou lors du remplacement de la lame.

Ne jamais procéder a aucun travail de nettoyage ou d’entretien
lorsque la machine fonctionne et que la téte n’est pas au repos.

Si possible, montez toujours la machine sur un établ.

Si vous utilisez un laser pour indiquer la ligne de découpe, assurez-
vous que le laser appartient a la classe 2 conformément a EN
60825-1. Ne remplacez pas une diode laser par une diode d’un
autre type. En cas d’endommagement, faites réparer le laser par
un agent de réparation agrée.

La section avant de la protection est équipée de fentes pour
une meilleure visibilité lors de la découpe. Bien que les fentes
réduisent largement les débris volants, ce sont des ouvertures
dans la protection, et des lunettes de securité doivent toujours
étre portées lorsque I'on procede a une observation au travers
des fentes.

Raccordez la scie a un dispositif de collecte de poussiére en
cas de sciage de bois. Tenez toujours compte des facteurs qui
influencent I'exposition a la poussiére tels que les suivants :

-— le type de matériel a usiner (les panneaux d’aggloméré
produisent plus de poussiére que le bois) ;

-— l'aiguisage de la lame de scie ;
-— le réglage correct de la lame de scie.

-— extracteur de poussiere avec une vitesse de l'air inférieure a
20 m/s

Vérifiez que I'extraction locale ainsi que les hottes, les séparateurs
et les conduits d’éjection sont bien réglés.
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* \euillez faire attention aux facteurs suivants favorisant I'exposition
au bruit :

-— utilisez des lames de scie congues pour réduire le bruit ;
-— n'utilisez que des lames de scie bien aiguisées ;
® Procédez a un entretien régulier de la machine ;

e [ es défauts de la machine, y compris ceux des protections ou de
la lame de scie, doivent étre signalés des leur découverte ;

* Prévoyez un éclairage localisé ou général approprié ;
* Assurez-vous que I'opérateur est bien formé a I'utilisation, au
réglage et a I'opération de la machine ;

® Assurez-vous que toutes les entretoises et les bagues d'axe sont
adaptées au but indiqué dans ce manuel.

e Fvitez de retirer toute rognure de bois ou autre parties de la piece
de la zone de coupe lorsque la machine fonctionne et que la téte
de la scie n'est pas en position de repos

e Ne coupez jamais de pieces inférieures a 30 mm.

e Sans support additionnel, la machine est congue pour accepter
une taille de piece maximum de :

— Hauteur 90 mm x largeur 90 mm x longueur 500 mm

— Les pieces plus longues doivent étre soutenues par une
table additionnelle adaptée, par ex. DE7080. Serrez toujours
solidement les pieces.

e En cas d'accident ou de panne de la machine, arrétez
immeédiatement la machine et débranchez-la de la source
d'alimentation.

e Signalez la panne et notez la machine dans un formulaire
approprié pour éviter que d'autres personnes n'utilisent la machine
défectueuse.

e [orsque la lame de la scie est coincée en raison d'une force
d'avance anormale pendant la coupe, arrétez la machine et
débranchez-la de I'alimentation. Retirez la piece et assurez-vous
que la lame de scie tourne librement. Mettez la machine sous
tension et commencez une nouvelle opération de coupe avec une
force d'avance réduite.

e Ne coupez jamais d'alliages légers, notamment en magnésium.

e [ orsque la situation le permet, montez la machine sur un établi en
utilisant des boulons de 8 mm de diametre et de 80 mm de long.

Risques résiduels
Les risques suivants sont inhérents a I'utilisation d’une scie :
— blessures provoquées par le contact avec des pieces rotatives.

En dépit de I'application des réglementations de sécurité en vigueur et
de la mise en place de dispositifs de sécurité, certains risques résiduels
sont inevitables. Il s’agit de :

— Dégradation de I'acuité auditive.

— Risque d’accidents provoqueés par les pieces exposeées de la lame
de scie rotative.

Risque de blessure lors du remplacement de la lame.
Risque d’écrasement des doigts lors de I'ouverture des protections

Dangers pour la santé provoquées par I'inhalation de poussiere
émanant du sciage du bois, en particulier le chéne, le hétre et les
panneaux de fibre a densité moyenne.

Les facteurs suivants augmentent le risque de problemes respiratoires :
— Extracteur de poussiere non raccordé lorsque vous sciez du bois

— Extraction de poussiére insuffisante causée par des filtres
d'évacuation sales

Etiquettes sur I’appareil

On trouve les diagrammes suivants sur I'outil :

@ Lire la notice d’instructions avant toute utilisation.

Porter un dispositif de protection auditive.

Porter un dispositif de protection oculaire.

@ Point de transport
@ Tenez les mains éloignées de la lame.

EMPLACEMENT DE LA DATE CODEE DE FABRICATION (FIG. 1)

La date codée de fabrication (u), qui comprend aussi I'année de
fabrication, est imprimée sur le bottier.

Exemple :
2013 XX XX

Année de fabrication

Contenu de I'’emballage
’emballage contient :

1 Scie a onglets

1 Clé de lame stockée dans une poche de clé
1 Lame

1 Sac a poussiére

1 Manuel d’instruction

1 Dessin éclaté

o \rifiez que I'outil, les pieces ou les accessoires n’ont pas été
endommageés lors du transport.

® Prenez le temps de lire et de comprendre dans son intégralité ce
manuel avant d’utiliser I'outil.

Description (fig. 1, 2)

AVERTISSEMENT : ne jamais modifier I'outil électrique
ni aucun de ses composants. Il y a risques de dommages
corporels ou matériels

. Levier de fonctionnement
. Protection inférieure
. Cbté drait, guide
. Table
. Levier de verrouillage de 'onglet
. Echelle de I'onglet
. Base
. Orifices du kit de rallonge
i. Clé
j. Orifices de montage sur établi
k. Bouton de verrouillage du guide
. Interrupteur Marche/Arrét
. Poignée de transport
. Goulotte a poussiére
. Goupille de verrouillage inférieure
. Bouton de verrouillage du biseau
. Echelle du biseau
. Empreinte de la main
. Plaquette amovible
. Encliquetage de 'onglet
. Code de date
. Coté gauche, guide
. Logement du moteur
. Blocage de la broche
. Orifice pour le cadenas
. Arrét de la position d’angle
. Arrét du réglage de la position du biseau
. Arrét du réglage de la position verticale
. Levier de verrouillage de la téte

>oSQ o 0 O 0O T o

o o o 5 3 _

N « X £ <« € + 0 =

Q o O o
o O T D

. Protection inférieure arriere

(0]
[0

. Protection supérieure
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Accessoires en option (fig. 3)
ff. Sac a poussiere

gg. Fixation

hh. Dispositif d’éclairage DEL
ii. Arrét de longueur
ji. Support de travail

UTILISATION PREVUE

Votre scie a onglet DEWALT DW713 a été congue pour une découpe
professionnelle du bois, des produits du bois et des plastiques. Elle
va vous permettre de réaliser des opérations de découpe croisée, en
biseau et des coupes d’onglet facilement, avec précision et en toute
sécurité.

Cet appareil est congu pour I'utilisation avec une lame au carbure de
216 mm de diamétre nominal.

e Ce produit n'est pas prévu pour étre utilisé par des personnes
(y compris les enfants) dont les capacité physiques, sensorielles
ou mentales sont réduites ou qui manquent d’expérience ou
d’aptitudes, sauf si ces personnes sont surveillées par une autre
personne responsable de leur sécurité. Ne jamais laisser les enfants
seuls avec ce produit.

NE PAS les utiliser en milieu humide ou en présence de gaz ou de
liquides inflammables.

Ces scies a onglet sont des outils électriques professionnels.

NE PAS les laisser a la portée des enfants. Une supervision est
nécessaire aupres de tout utilisateur non expérimenté.

AVERTISSEMENT ! N utilisez pas la machine pour
d'autres applications que celles prévues.

Sécurité électrique

Le moteur électrique a été congu pour fonctionner sur une tension
unique. Vérifier systématiquement que la tension du secteur correspond
bien a la tension indiquée sur la plague signalétique.

Votre outil DEWALT a double isolation est conforme a la
D norme EN 60745 ; un branchement a la terre n’est donc pas
nécessaire.

AVERTISSEMENT : les appareils a 120 V doivent étre
utilisés avec des transformateurs d’isolation a I'épreuve
des pannes doté d’un écran de terre entre I'enroulement
primaire et secondaire.

Si le cordon fourni est endommagé, le remplacer par un cordon
spécialement congu a cet effet, et disponible auprés du service aprés-
vente DEWALT.

@ Toujours utiliser la fiche prescrite lors du remplacement du céble
d’alimentation.

Type 11 pour la classe |l
(Isolation double) — outils

Type 12 pour la classe |
(Conducteur de terre) — outils

@ En cas d’utilisation a I'extérieur, connecter les outils portatifs a
un disjoncteur Fl.

Remplacement de la fiche d’alimentation (Moyen-
Orient et Afrique)
Si une nouvelle fiche d’alimentation doit étre montée :

* Mettre soigneusement au rebut I'ancienne fiche.

e Raccorder le fil marron a la borne de phase dans la fiche.

® Raccorder le fil bleu a la borne de neutre.

AVERTISSEMENT : aucun branchement ne doit étre fait a
la borne de terre.

Suivez les instructions de montage fournies avec des fiches de bonne
qualité. Fusible recommandé : 13 A.

Utilisation d’une rallonge

Si une rallonge s’avere nécessaire, utiliser une rallonge a trois fils
homologuée et compatible avec la tension nominale de cet outil (se
reporter a la section Caractéristiques techniques). La section
minimale du conducteur est de 1,5 mm?2 pour une longueur maximale
de 30 m.

En cas d’utilisation d’un dévidoir, dérouler systématiquement le cable
sur toute sa longueur.

MONTAGE

AVERTISSEMENT : pour réduire tout risque de
A dommages corporels, arréter I'outil et débrancher
Pappareil du secteur avant d’installer ou de retirer
tout accessoire, avant tout réglage ou changement
de configuration ou lors de réparations. S’'assurer que
la gachette est bien en position d’ARRET. Tout démarrage
accidentel pourrait causer des dommages corporels.

Déballage (fig. 1, 2, 4)
1. Retirez la scie de I'emballage avec précaution au moyen de la
poignée de transport (m).

2. Appuyez sur le levier (a) et tirez sur la goupille de verrouillage (0),
comme indiqué.

3. Relachez doucement la pression vers le bas et laissez le bras se
relever jusqu’a sa hauteur maximum.

Des orifices de montage (fig. 5)

1. Les trous (j) sont pratiqués dans les quatre pieds, dans le but de
faciliter la pose sur établi. Deux dimensions différentes de trous
permettent 'emploi de vis de dimensions différentes. Optez pour
une des deux dimensions proposées ; I'emploi des deux est
superflu. Des boulons de 8 mm de diametre et 80 mm de long
sont conseillés. Fixez toujours fermement la scie pour éviter tout
mouvement. Pour faciliter son transport, I'outil peut étre fixé sur
une planche en contre-plaqué de 12,5 mm ou plus, que I'on peut
aisément monter sur le lieu de travail ou transporter en différents
lieux

2. Lorsgue vous montez votre scie sur une piece de contreplaqué,
assurez-vous que les vis de montage ne dépassent pas de la partie
inférieure du bois. Le contreplaqué doit reposer parfaitement sur le
support de travail. Lorsque vous fixez la scie sur toute surface de
travail, procédez a la fixation uniqguement au moyen des collets de
fixation dans lesquels les orifices des vis de montage sont situés.
Une fixation sur tout autre point va perturber le fonctionnement de
la scie.

3. Pour prévenir un grippage et I'imprécision, assurez-vous que la
surface de montage n’est pas gauche ou irréguliére. Si la scie est
en déséquilibre sur la surface, placez une fine piece de tissu sous
un pied de la scie jusqu’a ce que la scie soit solidement installée
sur la surface de montage.

Remplacement de la lame (fig. 6, 7, 8, 9)

AVERTISSEMENT : pour réduire tout risque de
A dommages corporels, arréter I'outil et débrancher
Pappareil du secteur avant d’installer ou de retirer
tout accessoire, avant tout réglage ou changement
de configuration ou lors de réparations. S’'assurer que
la gachette est bien en position d’ARRET. Tout démarrage
accidentel pourrait causer des dommages corporels.

® N'appuyez jamais sur le bouton de verrouillage de I'axe
alors que la lame est sous tension ou fonctionne en roue
libre.

* Ne découpez pas d'alliages légers et de métaux ferreux
(contenant du fer ou de I'acier) ou des produits de
magonnerie ou en ciment avec cette scie a onglets.

® Appuyez sur le levier de déverrouillage de la téte (cc) pour
relacher le carter de protection (b) et levez celui-ci aussi
haut que possible.

1. Avec la protection inférieure maintenue en position relevée, appuyez
sur le bouton de verrouillage de I'axe (x) avec une main, puis au
moyen de la clé de lame fournie (i) dans votre autre main, desserrez
la vis de verrouillage de lame filetée gauche (nn) en la tournant dans
le sens des aiguilles d’une montre.

AVERTISSEMENT : pour verrouiller I'axe, appuyer sur le
bouton comme illustré et faire tourner manuellement I'axe
jusqu’a ce que le verrouillage s’engage.
Continuer a exercer une pression sur le bouton de verrouillage pour
éviter que I'axe ne pivote.
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2. Déposer la vis de verrouillage de lame (nn) et le flasque (pp).

3. Installez la lame (00) sur I'adaptateur de lame (qq) placé
directement contre la bague intermédiaire interne (1), en vous
assurant que les dents sur les bords inférieurs de la lame sont
orientées vers I'arriere de la scie (c6té opposé a 'opérateur).

4. Replacer le flasque (pp).

5. Serrez la vis de verrouillage de lame (nn), dans le sens inverse des
aiguilles d’une montre, tout en tenant le systeme de verrouillage
d’axe de votre autre main.

AVERTISSEMENT : notez que la lame de la

scie doit étre remplacée uniquement selon la
procédure décrite. N'utilisez que les lames de
scies spécifiees dans la fiche technique (le modele
DT4323 est conseille)

Réglages
AVERTISSEMENT : pour réduire tout risque de
dommages corporels, arréter 'outil et débrancher
Pappareil du secteur avant d’installer ou de retirer
tout accessoire, avant tout réglage ou changement
de configuration ou lors de réparations. S’assurer que
la gachette est bien en position d’ARRET. Tout démarrage
accidentel pourrait causer des dommages corporels.

Votre scie a onglets a été réglée avec précision en usine. Si un nouveau
réglage est nécessaire a cause de I'expédition et de la manipulation ou
pour toute autre raison, suivez les instructions ci-dessous pour régler
votre scie. Une fois les réglages effectués, ils devraient rester précis.

VERIFICATION ET REGLAGE DE L'ECHELLE D’ONGLET (FIG. 10, 11)

1. Relachez le levier de verrouillage de 'onglet (e) et faites pivoter
le bras de 'onglet jusqu’a ce que le cliquet le localise a la
position d’onglet O°. Ne pas verrouiller le levier de verrouillage de
'onglet (e).

2. Abaissez la téte jusqu’a ce que la lame pénétre dans la plaquette
amovible (s).

3. Placez une équerre (tt) contre le c6té gauche du guide (v) et la lame
(00) (fig. 10).

AVERTISSEMENT : ne touchez jamais les extrémités des
dents de la lame avec I'équerre.

Si un réglage est nécessaire, procédez comme suit :

4. Desserrez les trois vis (ss) et déplacez I'assemblage échelle/
onglet vers la gauche ou la droite jusqu’a ce que la lame soit
perpendiculaire au guide, tel que mesuré avec 'équerre.

5. Resserrez les trois vis (ss) Ne tenez pas compte de la valeur de
I'indicateur de 'onglet pour le moment

REGLAGE DE L'INDICATEUR DE L'ONGLET (FIG. 10-12)

1. Relachez le levier de verrouillage de I'onglet () et appuyez sur la
détente de I'onglet (t) pour libérer le bras de I'onglet (al).

2. Déplacez le bras de 'onglet pour régler I'indicateur de I'onglet (uu)
sur la position zéro, tel que représenté a la figure 12.

3. Lorsque le levier de I'onglet est libre, encliquetez I'onglet en place
en faisant pivoter le bras de 'onglet au dela de zéro.

4. Observez I'indicateur (uu) et I'échelle de I'onglet (f). Si I'indicateur
n’indique pas exactement zéro, desserrez la vis (a2), déplacez
I'indicateur sur la position 0° et serrez la vis.

REGLAGE DE LA TIGE DU VERROU DE L'ONGLET (FIG. 22)

Si la base de la scie ne peut étre déplacée alors que le levier de I'onglet
(e) est verrouillé, la tige du verrou de I'onglet doit étre réglée.

. Déverrouiillez le levier du verrou de 'onglet (g).
. Placez le levier du verrou de I'onglet (€) en position relevée.

. Au moyen d’une clé hexagonale, desserrez la vis de réglage
(v v) sur I'axe d’articulation. REMARQUE : certains modeles
ne sont pas équipés de cette vis de réglage, passez alors a
I’étape 4.

4. Réglez la tige du verrou de 'onglet de 45 ° dans le sens des

aiguilles d’une montre pour augmenter la puissance du verrou.

5. Vérifiez que la table ne se déplace pas lorsque le levier (€) est
blogué dans un angle quelconque (non préréglé).

6. Serrez la vis de réglage (v v).

w NN =

VERIFICATION ET REGLAGE DE LA LAME SUR LA TABLE (FIG. 13-18)
1. Desserrez la poignée de la goupille du biseau (p).

2. Appuyez sur le bras de 'onglet vers la droite pour vérifier qu'’il se
trouve a la verticale intégrale de I'arrét en position d’angle (2) situé
en face de I'arrét de réglage de la position verticale (bb) et serrez la
poignée de la goupille de biseau.

3. Abaissez la téte jusqu’a ce que la lame pénetre dans la plaquette
amovible ().

4. Placez une équerre (tt) sur la table contre la lame (00) (fig. 15).

AVERTISSEMENT : ne touchez pas les extrémités des
dents de la lame avec I'équerre.

Si un réglage est nécessaire, procédez comme suit :

5. Desserrez le contre écrou (ww) de quelques tours, et, tout en vous
assurant que la vis d’arrét (bb) est solidement en contact avec
I'arrét de position d’angle (z), tournez la vis d’arrét de réglage de
position verticale (bb) vers I'intérieur ou I'extérieur jusqu’a ce que la
lame soit positionnée a 90° par rapport a la table tel que mesuré
avec I'équerre.

6. Serrez fermement le contre-écrou (ww) tout en maintenant en place
la vis d’arrét (bb).

7. Silindicateur du biseau (xx) n’indique pas zéro sur I'échelle du
biseau (g), desserrez la vis (yy) qui fixe I'indicateur et déplacez
I'indicateur autant que nécessaire.

REGLAGE DU GUIDE (FIG. 19)

La partie supérieure du guide peut étre réglée pour fournir un espace
permettant a la scie de réaliser un biseau a 48 ° vers la gauche et la
droite.

Pour régler le guide gauche (v) :

1. Desserrez le bouton plastique (k) et faites coulisser le guide vers la
gauche.

2. Procédez a un essai a vide avec la scie en position éteinte et
vérifiez I'espace dégagé. Réglez le guide pour qu'’il se place aussi
prés que possible de la lame pour fournir un support maximum a la
piece de travail, sans interférer avec les mouvements du bras vers
le haut et le bas.

3. Serrez bien le bouton.

AVERTISSEMENT : les rainures de guidage (zz) peuvent
étre obturées par les sciures. Utilisez un baton ou de I'air a
basse pression pour nettoyer les rainures de guidage.

VERIFICATION ET REGLAGE DE L'ANGLE DE BISEAU (FIG. 19, 20)

1. Desserrez le bouton de verrouillage du guide gauche (k) et faites
coulissez la partie supérieure du guide droit vers la gauche, au
maximum.

2. Desserrez la poignée de la goupille du biseau (p) et déplacez le
bras de la scie vers la gauche jusqu’a ce que la position d’arrét
d’angle (z) repose sur I'arrét de réglage de la position du biseau
(aa). C’est la position du biseau a 45°.

Si un réglage est nécessaire, procédez comme suit :

3. Desserrez le contre-écrou (ww) de quelques tours et tournez la
vis d’arrét de réglage de position de biseau (aa) vers I'intérieur ou
I'extérieur jusqu’a ce que I'indicateur (xx) indique 45 ° par rapport
a l'arrét de position d’angle (z) reposant sur I'arrét de réglage de
position du biseau.

4. Serrez bien le contre-écrou (ww) tout en maintenant la vis d’arrét
(aa) immobile.

5. Pour obtenir un biseau droit a 3° ou un biseau gauche a 48°, les
deux vis d’arrét de réglage doivent étre réglées pour permettre un
mouvement de bras identique.

ACTIONNEMENT DE LA PROTECTION ET VISIBILITE

La protection de la lame sur votre scie a été congue pour se relever
automatiguement lorsque le bras est abaissé et pour s’abaisser sur la
lame lorsque le bras est relevé.

Il est possible de relever la protection manuellement lors de installation
ou du retrait de lames de scie ou pour inspecter la scie. NE JAMAIS
RELEVER MANUELLEMENT LA PROTECTION DE LA LAME S| LA
SCIE N’EST PAS ETEINTE.
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REMARQUE : Certaines découpes particulieres vont nécessiter que
vous releviez manuellement la protection. Se reporter a la section sur la
découpe des moulures de base jusqu’a une hauteur de 88,9 mm

La section avant de la protection est équipée de fentes pour une
meilleure visibilité lors de la découpe. Bien que les fentes réduisent
largement les débris volants, ce sont des ouvertures dans la
protection, et des lunettes de sécurité doivent toujours étre portées
lorsque I'on procéde a une observation au travers des fentes.

FREIN AUTOMATIQUE ELECTRIQUE

\otre scie est équipée d’un frein automatique électrique de lame qui
arréte la lame de scie au bout de 5 secondes apres le déclenchement
de la gachette. Ceci ne peut étre réglé.

A certaines occasions, un retard de I'engagement du frein peut survenir
apres le déclenchement de la gachette. Dans de rares occasions, le
frein peut ne pas s’enclencher du tout et la lame tourner en roue libre
jusgu’a son arrét complet.

Si un retard ou des « a coups » se produisent, éteignez et allumez la
scie 4 ou 5 fois. Si cela persiste, vous devez faire réparer la scie dans
un centre de réparation agréé DEWALT.

Assurez-vous toujours que la lame s’est arrétée avant de I'enlever de
la plaquette amovible. Le frein ne remplace pas les protections ou vos
propres Vérifications pour votre sécurité ; portez une attention élevée a
la scie.

FONCTIONNEMENT

Instructions d’utilisation

AVERTISSEMENT : respectez toujours les consignes de
sécurité et les reglements en vigueur.

AVERTISSEMENT : pour réduire tout risque de
dommages corporels graves, arréter et débrancher
Poutil avant tout réglage ou avant de retirer ou
installer toute piéce ou tout accessoire.

Assurez-vous que la machine est placée de maniere a favoriser une
position ergonomique en termes de hauteur de table et de stabilité.
L'emplacement de la machine doit étre choisi afin que I'opérateur
posséde une bonne vue d'ensemble et sufisamment d'espace libre
autour de la machine pour permettre la manipulation de la piece sans
restrictions.

Pour réduire les effets de vibration, assurez-vous que la température
ambiante n'est pas trop froide, que la machine et I'accessoire sont bien
entretenus et que la taille de la piece est adaptée a cette machine.

Avant le fonctionnement

* |nstallez la lame de scie appropriée. N'utilisez pas des lames
usageées. La vitesse de rotation maximum de I'outil ne doit pas
dépasser celle de la lame de scie.

* Ne tentez pas de découper des pieces excessivement petites.
e [aissez la lame couper librement. Ne forcez pas.
e [ aissez le moteur atteindre sa pleine vitesse avant de découper.

* Assurez-vous que tous les boutons de verrouillage et poignées de
pinces sont bien serrés.

* Immobilisez la piece travaillée.

® Bien que cette scie coupe du bois et de nombreux métaux non
ferreux, ces instructions de fonctionnement ne concernent que
la découpe du bois. Des instructions identiques s’appliquent aux
autres matériels. Ne pas découper des matériaux ferreux (fer et
acier) ou de la magonnerie avec cette scie ! Ne pas utiliser de
disques abrasifs !

* Assurez-vous de bien utiliser la plaquette amovible. Ne pas utiliser
la machine si I'entaille est d’une largeur supérieure a 10 mm.

Allumer et éteindre I’outil (fig. 21)

Un orifice (y) est prévu dans I'interrupteur on/off () pour I'insertion d’'un
cadenas permettant de verrouiller I'outil.

1. Pour mettre I'outil en marche, appuyez sur 'interrupteur marche/
arrét ().

2. Pour arréter I'outil, relachez I'interrupteur.

Position du corps et des mains

Un bon positionnement de votre corps et de vos mains pendant
I'utilisation de la scie a onglets va faciliter la découpe, la rendre plus
précise et slre.

® Ne placez jamais vos mains pres de I'aire de coupe.

* Ne placez pas vos mains a moins de 15 cm de distance de la
lame.

* Maintenez fermement la piece a travailler sur la table et le guide
lorsque vous découpez. Maintenez vos mains en position jusqu’a
ce que l'interrupteur ait été enclenché et que la lame soit en arrét
complet.

® Procédez toujours a des essais a vide (sans raccordement a
Iélectricité) avant les découpes de finition afin de pouvoir vérifier le
trajet de la lame.

® Ne pas croiser vos mains.
e Soyez bien stable sur le sol et restez en équilibre.

e [ orsque vous déplacez le bras de scie vers la gauche et la droite,
suivez le mouvement et tenez-vous légerement sur le coté de la
lame de scie.

® Regardez dans les fentes de la protection lorsque vous suivez une
ligne marquée au stylo.

DECOUPES DE BASE
Découpe croisée droite verticale (fig. 1, 2, 23)

REMARQUE : utilisez toujours des lames de scie de 250 mm avec
des orifices d’arbre de 30 mm pour obtenir les capacités de découpe
souhaitées.

1. Relachez le levier de verrouillage de I'onglet (e) et appuyez sur
I'encliquetage de I'onglet (t) pour relacher le bras de I'onglet.

2. Engagez le verrou de I'onglet sur la position 0° et serrez le verrou
de 'onglet.

3. Placez le bois a découper contre le guide (c, V).

4. Prenez la poignée d’actionnement (a) et appuyez sur le levier de
débrayage du verrou de téte (cc) pour libérer la téte.

5. Appuyez sur la gachette (I) pour démarrer le moteur

6. Appuyez sur la téte pour permettre a la lame de découper le bois
et de pénétrer la plaguette amovible en plastique (s).

7. Une fois la découpe achevée, relachez l'interrupteur et attendez
I'arrét complet de la lame avant de faire revenir la téte en position
supérieure de repos.

Découpe croisée onglet vertical (fig. 1, 2, 24)
1. Desserrez le levier de verrou de I'onglet () et appuyez sur

I'encliquetage de I'onglet (t). Déplacez la téte vers la gauche ou la
droite vers I'angle souhaité.

2. Lencliquetage de I'onglet va se situer automatiquement sur 10 ©°,
15°,22,5°, 31,62 ° et 45 °. Si un angle intermédiaire ou de 50 °
est nécessaire, tenez fermement la téte et verrouillez en serrant le
levier de verrouillage de I'onglet.

3. Assurez-vous que le levier de verrouillage de I'onglet est bien serré
avant de découper.

4. Continuez comme pour une découpe croisée droite verticale.

AVERTISSEMENT : lors de la coupe d’onglet d’une
A extrémité d’une piece de bois avec une petite chute, placez

le bois pour vous assurer que la chute se trouve sur le

coté de la lame avec I'angle le plus important vers le guide,

c’est-a-dire, onglet gauche, chute vers la droite- onglet

droit - chute vers la gauche.

Découpes en biseau (fig. 1, 2, 25)
Les angles de biseau peuvent étre réglés de 3 ° droite a 48 ° gauche et

peuvent étre découpés avec le bras de I'onglet réglé entre zéro et une
position maximum de 45 ° de I'onglet droite ou gauche.

1. Desserrez le bouton de verrouillage du guide du cété gauche (k) et
faites coulisser la partie supérieure du guide coté gauche (v) vers
la gauche au maximum. Desserrez la poignée de verrouillage du
biseau (p) et réglez le biseau comme vous le souhaitez.

2. Serrez fermement la poignée de verrouillage du biseau (p).

22



FRANGAIS

3. Continuez comme pour une découpe croisée droite verticale.

Qualité des découpes

La propreté d’une découpe dépend d’un grand nombre de variables,
par exemple, du matériau découpé. Si I'on souhaite des coupes
propres pour les moulures ou autres travaux de précision, une lame
aiguisée (60 dents carbure) et un taux de découpe plus faible inégal
vont produire les résultats souhaités.

AVERTISSEMENT : assurez-vous que le matériau ne se

A déplace pas lors de la découpe ; immobilisez-le a I'aide de
fixations. Laissez toujours la lame atteindre I'arrét complet
avant de relever le bras. Si de petites fibres de bois
s’échappent a I'arriére de la piece a travailler, collez une
piece de ruban de masquage sur le bois, la ou la découpe
va étre réalisée. Sciez au travers du ruban et enlevez le
ruban avec précaution une fois I'opération achevee.

Immobilisation de la piéce a travailler (fig. 3)
1. Dés que possible, fixez le bois a la scie.

2. Pour de meilleurs résultats, utilisez la fixation (gg) congue pour une
utilisation avec votre scie. Fixez la piece a travailler sur le guide
dans la mesure du possible. Vous pouvez fixer sur I'un ou 'autre
des cbtés de la lame de scie, souvenez-vous de placer votre
fixation contre une surface de guidage solide et plate.

A AVERTISSEMENT : Utilisez toujours une pince pour
matériaux lors de la découpe des métaux non-ferreux.

Support pour les piéces longues (fig. 3)
1. Toujours soutenir les pieces longues.

2. Pour de meilleurs résultats, utilisez le support de rallonge (jj)
pour élargir la table de votre scie (disponible en option chez
votre revendeur). Soutenez les pieces longues avec tout moyen
approprié tel que des chevalets de sciage ou des dispositifs
similaires pour empécher les extrémités de tomber.

Découpe de cadres, hoites cadres et
autres projets a quatre cotés (fig. 26, 27)
MOULURE DE BANDE DE CHANT ET AUTRES CADRES

Lancez-vous dans des projets simples au moyen de morceaux de bois
inutiles jusqu’a ce que vous soyez bien habitué a votre scie. Votre scie
est 'outil parfait pour procéder a des coupes d’angles telles que celles
figurant a la figure 26. Le joint représenté a été effectué en utilisant un
réglage de biseau.

UTILISATION DU REGLAGE DE BISEAU

Le biseau pour les deux plaques est réglé sur 45 ° pour les deux, ce
qui produit un angle de 90°. Le bras de 'onglet est verrouillé en position
zéro. Le bois est positionné avec son coté plat et large contre la table et
le coté étroit contre le guide.

UTILISATION DU REGLAGE DE BISEAU

Une méme découpe peut étre réalisée en procédant a une découpe
d’onglet a droite et a gauche avec la surface large contre le guide.

Les deux schémas (fig. 26, 27) ne sont que pour des objets a quatre
cotés Si le nombre de cotés change, les angles de 'onglet et du
biseau changent également. Le tableau ci-dessous indique les angles
appropriés pour de nombreuses formes, en partant de I'hypothese que
tous les cotés sont de longueur égale. Pour une forme non représentée
sur le tableau, divisez 180° par le nombre de cOtés afin de déterminer
I'angle de I'onglet ou du biseau.

Nbre de cotés Angle de 'onglet ou du biseau

4 45°

36 °

30°

25,7 °

225°

20°

2O NI |O

0 18°

Onglet mixte (fig. 26-29)

Un onglet mixte est une découpe utilisant un angle d’onglet (fig. 27) et
un angle de biseau (fig. 26) simultanément. C’est le type de découpe
utilisée pour réaliser des cadres ou des boites avec des cotés obliques
tout comme ce qui est représenté a la figure 28.

A AVERTISSEMENT : si 'angle de découpe varie d’une

déecoupe a l'autre, vérifier que le bouton de verrouillage du
biseau et le bouton de verrouillage de 'onglet sont bien
serrés. Ces boutons doivent étre serrés aprés avoir modifié
I'onglet ou le biseau.

e | e tableau ci-dessous vous aidera a choisir les réglages de
biseau et d’onglet appropriés pour les découpes d’onglet mixte
les plus communes. Pour utiliser le tableau, sélectionnez I'angle
souhaité « A » (fig. 29) de votre projet et localisez cet angle sur I'arc
approprié dans le tableau. A partir de ce point, suivez le tableau
vers le bas pour trouver I'angle de biseau correct et tout droit pour
trouver I'angle d’onglet correct.
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e Réglez votre scie sur les angles indiqués et procédez a des
découpes d’essai.

e Entrainez-vous a imbriquer les piéces découpées.

e Pour réaliser une boite ayant 4 cotés avec des angles extérieurs de
25 ° (angle « A ») (fig. 29), utilisez I'arc supérieur droit. Recherchez
25 ° sur I'échelle de I'arc. Suivez la ligne horizontale en intersection
d’un cbté ou de I'autre pour obtenir I'angle d’onglet sur la scie
(23°) De fagon similaire, suivez la ligne verticale en intersection vers
le haut ou le bas pour obtenir I'angle de biseau sur la scie (40°).
Procédez toujours a des découpes d’essai sur des morceaux de
bois inutiles pour vérifier les réglages de la scie.

Echelle du vernier (fig. 30-32)

Pour une meilleure précision, votre scie est équipée d’une échelle du
vernier. Pour les réglages nécessitant des degrés partiels (1/4 °,

1/2 °, 3/4 °), I'’échelle du vernier vous permet de régler avec précision
les angles de I'onglet au plus proche 1/4 ° (15 minutes). Pour utiliser
I'échelle du vernier, suivez les indications ci-dessous. Par exemple,
imaginons que I'angle que vous souhaitez pour I'onglet est de 24-1/4 °©
droite

e Eteignez la scie & onglets.

e Réglez I'angle de I'onglet sur le degré entier le plus proche désiré
en alignant la marque centrale sur I'échelle vernier, représentée
a la figure 30, sur le numéro d’angle entier gravé sur I'échelle de
I'onglet. Examinez attentivement la figure 31, le réglage représenté
est de 24 ° onglet droit.

e Pour régler le 1/4 ° restant, pressez sur le verrou du bras de
I'onglet et déplacez avec précaution le bras vers la droite jusqu’a
ce que la marque vernier 1/4° s’aligne sur la marque de degré la
plus proche sur I'échelle de I'onglet. Dans cet exemple, la marque
de degré la plus proche est de 25 °. La figure 32 représente un
réglage de 24-1/4 ° onglet droit

e Lorsque la coupe d’onglet est vers la droite :
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— augmentez I'angle de 'onglet en déplacant le bras pour qu’il
s’aligne sur la marque vernier appropriée la plus proche
de I'échelle de I'onglet sur la droite

— diminuez I'angle de I'onglet en déplacant le bras de I'onglet
pour qu’il s’aligne sur la marque vernier appropriée la plus
proche de I'échelle de I'onglet sur la gauche.

e Lorsque la coupe de I'onglet est sur la gauche :

— augmentez I'angle de 'onglet en déplacant le bras pour qu’il
s’aligne sur la marque vernier appropriée la plus proche
de I'échelle de 'onglet sur la gauche.

— diminuez I'angle de I'onglet en déplacant le bras de I'onglet
pour qu’il s’aligne sur la marque vernier appropriée la plus
proche de I'échelle de I'onglet sur la droite

Découpe de moulures de base
La découpe de moulures de base s’effectue a un angle de biseau de 45 °.

e Procédez toujours a un essai a vide sans alimentation avant de
procéder a toute découpe.

e Toutes les découpes s’effectuent avec I'arriere de la moulure
reposant a plat sur la scie.

ANGLE INTERIEUR

Coté gauche
1. Placer la moulure avec le haut de la moulure contre le guide.
2. Conserver le coté gauche de la découpe.

Coté droit
1. Placer la moulure avec le fond de la moulure contre le guide.
2. Conserver le coté gauche de la découpe.

ANGLE EXTERIEUR

Coté gauche
1. Placer la moulure avec le fond de la moulure contre le guide.
2. Conserver le coté droit de la découpe

Coté droit
1. Placer la moulure avec le haut de la moulure contre le guide.
2 Conserver le coté droit de la découpe.

Découpe de corniches

La découpe de corniches s’effectue dans un onglet mixte. Afin d’obtenir
une précision extréme, votre scie doit étre réglée sur des positions
d’angle de 31,62 ° onglet et 33,85 ° biseau. Ces réglages sont pour les
corniches standards avec des angles de 52 ° en haut et des angles de
38 ° en bas.

e Procédez a des découpes d’essai avec des matériaux inutiles
avant de procéder a la découpe finale.

e Toutes les découpes sont réalisées dans un biseau gauche avec
I'arriére de la moulure contre la base.

ANGLE INTERIEUR
Coté gauche

1. Haut de la moulure contre le guide.

2. Onglet droit.

3. Conserver le coté gauche de la découpe.
Coté droit

4. Bas de la moulure contre le guide.

5. Onglet gauche.

6. Conserver le coté gauche de la découpe.
ANGLE EXTERIEUR
Coté gauche

1. Bas de la moulure contre le guide.

2. Onglet gauche.

3. Conserver le coté gauche de la découpe.
Coté droit

4. Haut de la moulure contre le guide.

5. Onglet droit.

6. Conserver le coté droit de la découpe

Découpes spéciales

e Toutes les découpes doivent étre réalisées avec le matériau fixé
sur la table et contre le guide. Assurez-vous de bien immobiliser la
piece a travailler.

MATERIAUX ARQUES (FIG. 34, 35)

Lorsque vous découpez des matériaux arqués, placez-les toujours tel
qu’indiqué a la figure 34 et jamais tel qu’indiqué a la figure 35. Tout
positionnement incorrect du matériau va provoquer un pincement de la
lame vers la fin de la découpe.

DECOUPE DE TUYAUX EN PLASTIQUE OU AUTRES MATERIAUX RONDS

| est facile de découper des tuyaux en plastique avec votre scie. Il
convient de les découper comme du bois et de les fixer ou maintenir
fermement sur le guide pour les empécher de rouler. Ceci est
extrémement important lorsque vous procédez a des découpes
d’angle.

DECOUPE DE MATERIAUX DE GRANDE TAILLE (FIG. 36)

Il arrive parfois qu’un morceau de bois soit trop grand pour pouvoir
étre installé sous la protection de la lame. Il est possible de gagner
facilement un peu de hauteur en faisant rouler la protection vers le
haut, tel que représenté a la figure 36. Evitez autant que possible

de le faire, mais si ceci est nécessaire, la scie va fonctionner
correctement et procéder a une découpe plus grande. NE JAMAIS
LIER, ENRUBANNER OU AUTREMENT MAINTENIR LA PROTECTION
OUVERTE LORSQUE VOUS UTILISEZ CETTE SCIE.

i )

Aspiration de la poussiére (fig. 2, 3)
¢ |nstallez le sac a poussiére (ff) dans la goulotte a poussiere (n).

AVERTISSEMENT : chaque fois que possible, connectez
un aspirateur a poussiére congu conformément aux normes
en vigueur en matiere d’émissions de poussieres

Raccordez un dispositif de collecte de la poussiéere en vertu des
réglementations en vigueur. La vélocité de I'air des systemes externes
raccordés doit étre de 20 m/s +2 m/s. Vélocité mesurée dans le tube
de raccordement sur le point de raccordement, avec I'outil raccordé
mais ne fonctionnant pas.

Transport (fig. 4)

Afin transporter aisément la scie a onglets, une poignée de transport (a)
a été incluse sur le sommet de I'arbre de scie.

e Pour transporter la scie, abaissez le bras et appuyez sur la
goupille de sécurité inférieure (0).

e Utilisez toujours la poignée de transport (a) ou les empreintes de
mains () représentées a la figure 4 pour transporter la scie.

ENTRETIEN

Votre outil électrique DEWALT a été congu pour durer longtemps avec
un minimum d’entretien. Son fonctionnement satisfaisant pendant de
longues années repose sur un entretien soigneux et régulier.

AVERTISSEMENT : afin de réduire le risque de
blessure, éteignez et débranchez loutil de la

source d’alimentation avant de monter ou d’enlever les
accessoires, avant d’effectuer ou de modifier les réglages,
ou bien lors des réparations. Assurez-vous que la gachette
est sur la position Arrét. Un démarrage involontaire peut
entrainer des blessures.

O

]
Graissage

Des roulements a bille en circuit fermé, a bague d’arrét de graisse sont
utilisés. Ces roulements disposent d’une lubrification effectuée en usine
suffisante pour toute la durée de vie de la scie.
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e

Nettoyage

Avant 'utilisation, vérifiez soigneusement le carter de lame supérieur, le
carter de lame inférieur amovible, ainsi que la buse de dépoussiérage
pour déterminer s'ils fonctionnent correctement. Assurez-vous que les
copeaux, la poussiére ou les particules de la piece ne puissent pas
provoquer le blocage de I'une des fonctions.

Si des fragments de piece se coincent entre la lame de scie et

les carters, débranchez la machine de I'alimentation et suivez les
instructions fournies a la section Montage de la lame de scie. Retirez
les parties coincées et remontez la lame de scie.

AVERTISSEMENT : retirez la saleté et la poussiére du
logement principal en souffiant de I'air sec dés que vous
remarquez une accumulation de saleté a l'intérieur et autour
des orifices d’aération. Portez des lunettes de sécurité
homologuées et un masque anti-poussiere homologué
lorsque vous effectuez cette procédure.

AVERTISSEMENT : n'utilisez jamais de solvants ou
d’autres produits chimiques corrosifs pour nettoyer les
pieces non métalliques de I'outil. Ceux-ci risqueraient
d’affaiblir les matériaux utilisés dans ces pieces. Ultilisez un
chiffon imbibé uniquement d’eau et de détergent doux. Ne
laissez jamais un liquide pénétrer dans I'outil et n’immergez
Jjamais les pieces de I'outil dans un liquide.

AVERTISSEMENT : Pour réduire le risque de
blessures, nettoyez régulierement le plateau.

A AVERTISSEMENT : Pour réduire le risque de
blessures, nettoyez régulierement le systéme de collecte
de la poussiere.

Accessoires en option

AVERTISSEMENT : |'utilisation d’accessoires autres que
ceux fournis par DEWALT peut se révéler dangereuse car
ils nont pas été testés sur ce produit. Afin de réduire le
risque de blessures corporelles, utilisez uniquement des
accessoires recommandeés par DEWALT avec ce produit.

c AVERTISSEMENT SUR LA LAMPE DE TRAVAIL DEL :

RAYONNEMENT DEL : NE JAMAIS FIXER LE
FAISCEAU DES YEUX

PRODUIT DEL DE CLASSE 2
PUISSANCE DE SORTIE MAXIMALE

P =92mW; A, =456 nm

IEC 60825-1:1:1993; +A1:1997; +A2:2001

Prenez contact avec votre revendeur pour obtenir de plus amples
informations sur les accessoires appropriés.

Respect de I’environnement

Ei Collecte sélective. Ne jetez pas ce produit avec vos

ordures ménageres.
I

Le jour ou votre produit DEWALT doit étre remplacé ou que vous
n’en avez plus besoin, ne le jetez pas avec vos ordures ménageres.
Préparez-le pour la collecte sélective.

@ La collecte sélective des produits et emballages usagés
permet de recycler et réutiliser leurs matériaux. La
% <9 réutilisation de matériaux recyclés aide a protéger
I’environnement contre la pollution et a réduire la demande
en matiere premiere.

Selon les réglementations locales, un service de collecte sélective pour
les produits électriques peut étre fourni de porte a porte, dans une
déchetterie municipale ou sur le lieu d’achat de votre nouveau produit.

DEWALT dispose d'installations pour la collecte et le recyclage des
produits DEWALT en fin de cycle de vie utile. Pour profiter de ce service,
veuillez rapporter votre produit a un réparateur autorisé qui le recyclera
en notre nom.

Pour connaitre I'adresse d’un réparateur autorisé prés de chez vous,
prenez contact avec votre bureau DEWALT local a 'adresse indiquée
dans ce manuel de I'utilisateur. Ou consultez la liste des réparateurs
autorisés DEWALT et le panorama détaille de notre SAV et contacts sur
Internet a I'adresse : www.2helpU.com.
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Afghanistan Ariana Hafiz Zabi Co. Ltd. info@arianahafiz.com Tel: 93-0-799331079
Dahan Bagh Squire Karte Ariana, Kabul, Afghanistan Fax: 93-0-700007576 / 93-0-799331079

Algeria Sarl Outillage Corporation hakim.merdjadi@outillage-dz.com Tel: 213-0-21375130
08, Rue Med Boudiaf (ex TELLA Achen) lyes@outillage-dz.com 213-0-21375131
Cheraga, Alger Mali.faiza@outillage-dz.com; Fax: 213-0-21369667

sidahmed@outillage-dz.com

Angola Angoferraria, Lda. angoferraria@gmail.com Tel: 244-222-395837 / 244-222-395034
Rua Robert Shields, n° 61, Luanda, Angola sequeira.angoferraria@gmail.com Fax: 244-222-394790

Azerbaijan Royalton Holdings Ltd. jai@royaltonholdings.com Tel: 994-12-4935544
41 Khagani St. Apt. 47 AZ1001 Baku- Azerbaijan office@royaltonholdings.com Fax: 994-12-5980378

Egypt ElFarab S.AEE. elfarab@elfarab.com Tel: 202-37603946
15-Nabil EI Wakkad Street, Dokki, adel.ezzat@elfarab.com Fax: 202-33352796
Giza, Egypt mahmoud.elhosseiny@elfarab.com

Ethiopia Seif Tewfik Sherif seif@ethionet.et Tel: 251-11-1563968
Arada Sub City, Kebele 01/02, Global Insurance Bldg., nawanag@ethionet.et 251-11-1563969
2nd Flr., Room 43, PO. Box 2525, Addis Ababa Fax: 251-11-1558009

Iraq Al-Sard Co. for General Trading Ltd dewalt.service@yahoo.com Tel: 964-18184102
Jbara Bldg. 3Flr. Al Rasheed St., Baghdad, Iraq

Jordan Amman West Stores-Bashiti ali@bashitistores.com Tel:  962-6-5350009
210 Garden St. Tla’a Ali, PO. Box 1564 yousef@bashitistores.com Fax: 962-6-5350012
Tla Ali Amman 11953, Jordan

Kenya Dextron Tools Ltd. info@alibhaishariff.co.ke Tel:  254-20-6905000
P.O. Box 20121-00200, Shariff House, dextron@alibhaishariff.co.ke 254-20-2358021
Kimathi Street, Nairobi Fax: 254-20-6905111 / 254-20-6905112

Lebanon Est. Shaya & Azar S.AR.L. shayazar@dm.net.lb Tel: 961 1 872305
Boulvard Jdeideh - Mar Takla - Bouchrieh . 961 1 872306
P.O. Box 90545, Jdeideh. Beirut — Lebanon Fax: 961 1 872303

Libya North Africa Trading ( EI Ghoul Brothers) maryam_faroog2003@yahoo.com Tel: 218-061-3383994
P.O. Box 348, 7 October Street 11 nagte@eim.ae Fax: 218-092-7640688
Benghazi dewalt_libya@yahoo.com
North Africa Trading ( EI Ghoul Brothers) dewalt_libya@yahoo.com Tel: 218-021-3606430
AlBarniq DEWALT Center, Fax: 218-092-6514813
Mokhazin-elsukar St. ElFallah, Tripoli
North Africa Trading ( El Ghoul Brothers) Tel: 218-091-3221408
AlHilal Service Center Tawergha St., Misurata

Mauritius Robert Le Marie Limited a.blackburn.im@rimgroup.mu Tel: 230-212 1865
Old Moka Road, Bell Village, PO. Box 161, jm.pierrelouis.rim@rimgroup.mu 230-212 2847
Port Louis Fax: 230-2080843

Morocco Ets Louis Guillaud & Cie boumadiane.azedine@elg.ma Tel: 522-301446 / 305971/ 317815/
31, Rue Pierre Parent, doukkali.marouane@elg.ma 315576
Casablanca — 21000 Fax: 522-444518 / 317888

Nigeria Meridian Power Tools Ltd. braj@meridian-nigeria.com Tel: 234-1-7740431
Gr. Floor, #1 Alhaji Masha Rd, Next toTeslim Balogun 234-1-7740410
Stadium, Near National Stadium Surulere, Lagos, Nigeria Fax: 234-1-7913798

Pakistan Northern Toolings (Pvt) Ltd.-Lahore zhayee@northern.pk Tel: 92-423-7651220
86- Railway Road, Lahore — 7 import@northern.pk 92-423-7641675
Pakistan sales@northern.pk Fax: 92-423-7641674
Northern Toolings (Pvt) Ltd.-Karachi karachibr@northern.pk Tel: 92-213-2465305
224-231 Industrial Town Plaza, Shahrah-e-Liagat, 92-213-2465307
Karachi, Pakistan Fax: 92-213-2465301
Northern Toolings (Pvt) Ltd.-Taxila taxilabr@northern.pk Tel: 92-51-4545811
Al-Rehman Plaza, Opposite Tehsil Court, Fax: 92-51-4544194
Faisal Shaheed Road, Taxila

South Benray Tool Wholesalers C.C. dewaltservice@benray.co.za Tel: 27-11-6838350

Africa 91 Turffontein Road, Stafford, Johannesburg, 2001 P.O. zain@benray.co.za Fax: 27-11-6837456
Box 260037 EXCOM 2023, South Africa shafig@benray.co.za

Tanzania General Motors Investment Ltd. ezra@gmi-tz.com Tel: 255-22-2865022 /
14 Vingunguti-Nyerere Road, P.O.Box 16541, info@gmi-tz.com 2862661 / 2862671 / 2862659
Dar es Salaam, Tanzania chiwelesa@yahoo.com Fax: 255-22-2862667

Tunisia Ets. Mohamed Ghorbel slim.ghorbel@gnet.tn Tel: 216-71794248
03 Rue 8603 Charguia | Tunis. moh.ghorbel@gnet.tn 216-71793848
Postal Code 2035 mourad.ghorbel@gnet.tn Fax: 216-71770759

Uganda The Building Center (u) Ltd. tbc@africaonline.co.ug Tel: 256-041-4234567
52 Station Road, Kitgum House, chris@tbcu.co.ug 256-041-4259754
P.O. Box 7436 Kampala, Uganda Fax: 256-041-4236413

Yemen Middle East Trading Co. (METCO) tamer.metco@gmail.com Tel: 967-4-213455
5th Flr.Hayel Saeed Anam Bldg. tamer@metcotrading.com Fax: 967-4-219869
Al-Mugamma St. Taiz, metco@metcotrading.com
Yemen sami@metcotrading.com
Middle East Trading Co. (METCO) tamer.metco@gmail.com Tel: 967-2-222670
Mualla Dakka, tamer@metcotrading.com Fax: 967-2-222670
Aden metco@metcotrading.com
Middle East Trading Co. (METCO) tamer.metco@gmail.com Tel: 967-1-204201
Hayel st., Sana'a, tamer@metcotrading.com Fax: 967-1-204204

Yemen

metco@metcotrading.com




UAE

Black & Decker (Overseas) GmbH

service.mea@blackdecker.com Tel: 971-4 8127400 / 8127406

P.O. Box 5420, Dubai Fax: 971-4 2822765
Ideal Star Workshop Eqpt. Trading LLC idealeg@emirates.net.ae Tel: 971-4 3474160
P.O. Box 37116, Al Quoz, Dubai Fax: 971-4 3474157
Alebrah Engineering Service alebrah@eim.ae Tel: 971-4 2850044
P.O. Box 78954, Al Qusais, Dubai Fax: 971-4 2844802
Burj Al Madeena dewaltuae@hotmail.com Tel: 971-6 5337747
Industrial Area No. 1, opp. Pakistani Masjid Fax: 971-6 5337719
P.O. Box 37635, Sharjah
McCoy Middle East LLC mccoy@emirates.net.ae Tel: 971-6 5395931
P.O. Box 25793, Sharjah Fax: 971-6 5395932
McCoy Middle East LLC mccoyrak@gmail.com Tel: 971-7 2277095
P.O. Box 10584, Ras Al Khaimah Fax: 971-7 2277096
Al Sukoon Gen. Trdg. Co. LLC sukoon@eim.ae Tel: 971-6 7435725/ 7438317
P.O. Box 2975, Ajman Fax: 971-6 7437350
Zillion Equipment and Spare Parts Trading LLC Ziliontrdg@gmail.com Tel: 971-3 7216690
P.O. Box 19740, opp. Bin Sadal / Trimix Redymix Sanaiya, Al Ain Fax: 971-3 7216103
Light House Electrical, Abu Dhabi Branch dewalt_lhe@hotmail.com Tel: 971-2 6726131
P.O. Box 120, Abu Dhabi Fax: 971-2 6720667
Light House Electrical, Musaffah Branch dewalt_lhe@hotmail.com Tel: 971-2 5548315
P.O. Box 120, Abu Dhabi Fax: 971-2 5540461
Bahrain  Alfouz Services Co. WLL alfouz@batelco.com.bh Tel: 973 17783562 / 17879987
P.O. Box 26562, Tubli, Manama Fax: 973 17783479
Kavalani & Sons W.L.L. info@kavalani.com Tel: 973 17732888
P.O. Box 71, Sitra, Manama pradeep@kavalani.com Fax: 973 17737379
Kuwait Al Omar Technical Co. alexotc@usa.net Tel: 965 24848595 / 24840039
P.O. Box 4062, Safat 13041, Kuwait Fax: 965 24845652
Fawaz Al Zayani Establishment dewaltkuwait@hotmail.com Tel: 965 24828710
P.O. Box 42426, Shop No.18, Fax: 965 24828716
Al Humaizi Commercial Complex, Khalifa Al Jassim, Shuwaikh
Fawaz Al Zayani Establishment dewaltkuwait@hotmail.com Tel: 965 23925830
Fahaheel Industrial Area, Main St., Sanaya Fax: 965 24828716
Oman Al Jizzi Company LLC aljizied@omantel.net.om Tel: 968 24832618 / 24835153
P.O. Box 1704, P.C. 112, Ruwi jizzit0@omantel.net.om Fax: 968 24831334 / 24836460
Al Hassan Technical & Construction Supplies Co. LLC hamriya.sr@al-hassan.com Tel: 968 24810575 / 24837054
P.O. Box 1948, PC. 112, Ruwi abrar.h@al-hassan.com Fax: 968 24810287 / 24833080
Oman Hardware Co. LLC omanhard@omantel.net.om Tel: 968 24815131
P.O. Box 635, Ruwi Postal Code 112 Fax: 968 24816491
Khimji Ramdas bilal. n@khimjiramdas.com Tel: 968 24595906/ 907
P.O. Box 19, Post Code 100, Ghala, Muscat Fax: 968 24852752
Qatar Teyseer Industrial Supplies & Services Co. WLL manish@tissco-gatar.com Tel: 974 4581536
55, Al Wakalat St. (Between St. 18 & 19) tool.service@tissco-gatar.com  Fax: 974 4682024
Salwa Industrial Area, P.O. Box 40523 Doha
Shaheen Electrical Works & Trading Co. WLL shaheenelc@gmail.com Tel: 974 460 02 30 / 460 05 25
Gate 34, St. 44 Industrial Area P.O. Box 9756, Doha Fax: 974 460 13 38
KSA Industrial Material Organization (IMO) service@imo.com.sa Tel: 966-1 4028010 Ext. 26
P.O. Box 623, Rail Street, Riyadh Tel: 966-1 8001245757
Fax: 966-1 4037970
Fawaz Ebrahim Al Zayani Trading Est. dewaltdammam@hotmail.com Tel: 966-3 8140914
P.O. Box 76026, Al Raka : 31952 Fax: 966-3 8140824
MSS (AI-Majil Supply & Services) mssjubail@almajilservices.com  Tel: 966-3 3612850 / 3624487

P.O. Box 450, Jubail 31951

alex.chang@almoajilservices.com

Tel:

966-3 3621729

Opp-Gulf Bridge Library & Riyadh House Fax: 966-3 3623589 / 3620783
EAC (Al Yousef Contg. & Trdg. Est.) golamkibria77@yahoo.com Tel: 966-2 6519912
P.O. Box 30377, Jeddah -21477 Fax: 966-2 6511153
Mohamed Ahmed Bin Afif Est. binafifyanbu@hotmail.com Tel: 966-4 3222626 / 3228867
P.O. Box 530, Yanbu, Al Bahr Fax: 966-4 3222210
Garziz Trading for Bldg Mat & Decoration agarziz@yahoo.com Tel: 966-4 826 14 90/ 822 76 36
P.O. Box 3364, Madina Fax: 966-4 826 57 41
Sultan Garment Factory (RSC) rscservice@digi.net.sa Tel: 966-1 4055148 / 4042889
P.O. Box 29912, Riyadh 11467 Fax: 966-1 4055148
Al Bawardi Tools & Hardware asattar@albawardi.com Tel: 966-3 8330780 Ext. 24
P.O. Box 112, Dammam 31411 nibanez@albawardi.com Tel: 966-3 8348585 Ext. 24
Fax: 966-3 8336303
Al Bawardi Tools & Hardware rbaltao@albawardi.com Tel: 966-1 4484999
P.O. Box 68, Riyadh 11411 asamad@albawardi.com Fax: 966-3 4487877
Al Bawardi Tools & Hardware sharadji@albawardi.com Tel: 966-2 6444547 / 6439035
P.O. Box 16905, Jeddah 21474 fgaber@albawardi.com Tel: 966-2 6456095
Fax: 966-2 6439024
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